



# Λεφτά για τις συντάξεις δεν υπάρχουν Υπάρχουν για τα αεροπλάνα και τις φρεγάτες του ΝΑΤΟ

## ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ 2023 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 491

# Πανελλαδική Συγκέντρωση Συνταξιούχων 24 Νοέμβρη

Για άλλη μια φορά οι συνταξιούχοι αποδειχτήκαμε συνεπείς με τη δέσμευση και την ευθύνη να αντιμετωπίσουμε αγωνιστικά, διεκδικητικά την κυβερνητική πολιτική, που μας επιτρέπει τις δυσκολίες, οι οποίες έχουν δημιουργηθεί όλα τα προηγούμενα χρόνια, αυτά τα δίσεκτα, από τις ίδιες πολιτικές των αντιασφαλιστικών επιλογών όλων των κυβερνήσεων.

Για άλλη μια φορά η Αθήνα έγινε ο τόπος συνάντησης των χιλιάδων αγωνιστών της τρίτης ηλικίας, που με κάθε μέσο και τρόπο ταξίδεψαν από όλη τη χώρα, να συναντηθούν με τους συναδέλφους από την Αττική, για να δώσουν το «παρόν» στην Πανελλαδική Συγκέντρωση των Συνταξιούχων.

**Μια συγκέντρωση που**

**πραγματικά ήταν πολύ μεγάλη, η μεγαλύτερη των τελευταίων ετών. Το είπαμε και το κάναμε. Βούλιαξε το κέντρο της Αθήνας!!!**

Τα Προπύλαια γέμισαν ασφυκτικά. Η Κοραή αποδείχτηκε μικρή για να χωρέσει τον όγκο των συγκεντρωμένων. Η Πλατεία Κλαυθμώνος για τις ώρες εκείνες έχασε τον μνημιακό χαρακτήρα του τόπου οδυρμών και αυτολύπησης, μετατράπηκε σε πεδίο αγωνιστικής ανάτασης και περηφάνιας, όταν από τα μεγάφωνα ακούστηκε το τραγούδι του Μ. Λοίζου «Το ακορντεόν», που έπαιξε συνάδελφος με την τρομπέτα του στην αρχή της συγκέντρωσης πριν τις ομιλίες.

Τα σωματεία της Αττικής με τα πανό τους κατέφθασαν με γεμάτα κόσμο

μπλοκ, ενώ από τα πούλμαν από την επαρχία κατέβαιναν εκατοντάδες οι ταξιδιώτες. Από τη Θράκη, την Ήπειρο και τα Ιόνια, τη Στερεά και την Πελοπόννησο, την Μακεδονία και τη Θεσσαλία, την Αιτωλοακαρνανία. Τα συνθήματα ακούστηκαν εκκωφαντικά σε όλη την περιοχή. «Δώστε τώρα αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις», «με ψέματα και ψίχουλα δεν μας ξεγελάτε», «δώστε τώρα πίσω όλα τα κλεμμένα», «με φιλοδωρήματα δεν μας ξεγελάτε, ντροπή σε σας που χρόνια κυβερνάτε»...

Στις ομιλίες τους οι εκπρόσωποι των οργανώσεων της ΣΕΑ αναφέρθηκαν στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνταξιούχοι με τις περικοπές των συντάξεών τους, την ακρίβεια, την κοροϊδία των



«αυξήσεων» της κυβέρνησης, τα ψίχουλα και φιλο-

συνέχεια στη σελ. 2

## Η απάτη με τις... πλουσιοπάροχες αυξήσεις στους συνταξιούχους!!

Επιμένει η κυβέρνηση και τα παπαγαλάκια της σε διάφορα ΜΜΕ, έντυπα και ηλεκτρονικά, πως από 1/1/2024 οι συνταξιούχοι θα γίνουν αποδέκτες παχυλών αυξήσεων από δυο τρεις μεριές, πως εξακολουθούν να είναι οι προνομιούχοι ανάμεσα στο λαό και ίσως να έχει μεγαλώσει η... προνομιακή θέσης τους. Σε λίγο καιρό θα μας πουν πως, αμέσως μετά τους εφοπλιστές, βιομήχανους, τραπεζίτες και άλλους μεγαλοεπιχειρηματίες, δεύτεροι στην κλίμακα πλούτου βρίσκονται οι συνταξιούχοι!!!

Επιμένουν πως η «αύξηση» του 3% είναι υπεραρκετή, πως τα 100-200 ευρώ επίδομα αποτελούν μια τεράστια παροχή εκ μέρους της κυβέρνησης. Όταν κι οι ίδιοι αναγκάζονται να παραδεχτούν σαν στριμωχόνται από την σκληρή πραγματικότητα ότι αυτές οι παροχές, όχι μόνο δεν αποτελούν αυξήσεις, αλλά αντίθετα θα επιφέρουν μειώσεις στις συντάξεις χιλιάδων συναδέλφων, ενώ βέβαια σε καμία περίπτωση το αισχρό φιλοδώρημα σε όσους για δεύτερη χρονιά δεν θα πάρουν ούτε ένα σεντ παραπάνω στη σύνταξή τους, δεν μπορεί να θεωρηθεί αύξηση!! Στο τεύχος του Οκτώβρη σελ. 3 γίνεται μια πλήρης ανάλυση για το πώς θα λειτουργήσει αυτή η «αύξηση» του 3% σε βάρος του εισοδήματος ΟΛΩΝ των συνταξιούχων.

Όμως υπάρχουν δυο πλευρές ακόμη που πολλές φορές έχουν περιγραφεί στις στήλες του ΠΑ, αλλά επειδή έχουμε μια πολύ σκληρή κατάσταση που βρίσκεται σε εξέλιξη μπροστά μας είναι χρήσιμο να τις επαναλάβουμε.

**Πρώτη η πλευρά της ακρίβειας.** Και ειδικά στα είδη και υπηρεσίες που, όχι ασφαλώς μόνο για τους συνταξιούχους, αλλά για το σύνολο του λαού, είναι άκρως απαραίτητες για ένα μίνιμουμ επίπεδο διαβίωσης, στα όρια της φτώχειας. Τρόφιμα, είδη πρώτης ανάγκης, υγεία-περιθαψη και ρεύμα-καύσιμα.

Οι εκτιμήσεις των ειδικών για τις αυξήσεις στο ρεύμα, θεωρούν πως αυτές θα εξακοντιστούν στα ύψη. Πως μηνιαίοι λογαριασμοί των 50-60 ευρώ θα πάνε στα 100 και παραπάνω, αφού επανέρχεται η ρήτρα αναπροσαρμογής,

η αυθαιρεσία των παρόχων και ο τζόγος του χρηματιστηρίου ενέργειας. Αυξήσεις που επίσης θα παρασέρνουν και το κόστος-τιμές χιλιάδων άλλων προϊόντων και υπηρεσιών, που θα επιβαρύνουν ανάλογα το πορτοφόλι των νοικοκυριών.

Οι αυξήσεις των τιμών των καυσίμων, που θα επηρεάζονται, εκτός των άλλων, και από τους ανταγωνισμούς των ιμπεριαλιστών στη διεθνή σκηνή (πόλεμος στην Ουκρανία, στην Μ. Ανατολή, συγκρούσεις σε άλλες περιοχές), θα βαρύνουν τις τσέπες μας αβάσταχτα.

Οι τιμές των τροφίμων και ειδών πρώτης ανάγκης θα βρεθούν και πάλι από 1/1 σε μια κούρσα ανόδου, που πραγματικά θα οδηγήσουν εκατομμύρια λαϊκά νοικοκυριά στην απόγνωση της έλλειψης διατροφικών δυνατοτήτων. Ο καθένας μας μπορεί να φανταστεί σε τι κατάσταση θα βρεθούν εκατοντάδες χιλιάδες συνάδελφοί μας που «ζουν» με 400- 800 ευρώ.

Οι νέοι φόροι για την «πράσινη ανάπτυξη», θα χρηματοδοτήσουν τους επενδυτές με τα λεφτά και των συνταξιούχων, αφαιρώντας μας επιπλέον εισόδημα.

Όλα αυτά η κυβέρνηση μας λέει πως θα τα αντιμετωπίσει η «αύξηση» του 3% και τα 100-200 ευρώ μια φορά το χρόνο!!! Τα 20,30,40,50 ευρώ παραπάνω στις συντάξεις δεν θα φτάνουν ούτε για τα ψώνια τριών- τεσσάρων ημερών.

**Δεύτερη, εκείνη της ήδη 13χρονης ληστείας** των συνταξιούχων που συνεχίζεται χωρίς σταματημό από όλες τις κυβερνήσεις. Η περικοπές των κύριων και επικουρικών. Η ληστεία των 13<sup>η</sup>- 14<sup>η</sup> συντάξεων και στις δύο συντάξεις. Του ΕΚΑΣ, των συντάξεων χηρείας. Των εισφορών για την υγεία από τις επικουρικές και τις κύριες. Των εισφορών υπέρ ΑΚΑΓΕ. Το πετσόκομμα των κύριων με την προσωπική διαφορά. Η ληστεία με την κατάργηση των οικογενειακών επιδομάτων. Η ληστεία με το πετσόκομμα των εφ'άπαξ. Οι ληστείες με τα διάφορα, ατελείωτα «λάθη» στους επανυπολογισμούς, με την άρνηση απόδοσης όλων των

αναδρομικών σε όλους. Η ληστεία με την μεταφορά της παροχής αυξήσεων στις κύριες από το 2017 στο 2023. Η ληστεία με την άρνηση παροχής αυξήσεων στις επικουρικές. Η ληστεία με την καθυστέρηση απόδοσης συντάξεων για χρόνια. Συνολικά ποσά που υπολογίζονται σε περίπου 8 δισεκ. το χρόνο, στα χρόνια αυτά περίπου 100 δισεκ. ευρώ. Η κανονική μαφιόζικη αρπαγή των αποθεματικών των ταμείων με τα PSA και τις ανακεφαλαιοποιήσεις των τραπεζών, σύνολο πάνω από 160 δισεκ. ευρώ.

Με απλά λόγια οι... πλουσιοπάροχες «αυξήσεις» στις συντάξεις, που με τόση πρεμούρα διαφημίζουν κυβέρνηση και διάφοροι δημοσιογράφοι και συνταξιολόγοι στα ΜΜΕ, δεν είναι παρά μια τεράστια απάτη, που στόχο έχει (1) να καθυστερήσει τους συναδέλφους, να κατασιγάσει την ανησυχία και αγανάκτησή μας, την οργή μας και κύρια την ενισχυόμενη διάθεσή μας για αγωνιστική σύγκρουση με την πολιτική αυτή, για διεκδίκηση των αιτημάτων μας κόντρα και στο ύπουλο επιχείρημα του «δεν γίνεται τίποτα και με τους αγώνες». Και (2) να εξαφανίσει από την εικόνα και από τη μνήμη μας και του λαού τις δολοφονικές συνέπειες των αντισυνταξιοχικών πολιτικών όλων των κυβερνήσεων, σε βάρος των συνταξιούχων. Δεν πρόκειται να το καταφέρουν όμως ποτέ.

Αυτό επιβεβαιώθηκε άλλη μια φορά από την **μεγαλειώδη πανελλαδική συγκέντρωση των συνταξιούχων στις 24 του Νοέμβρη στην Αθήνα.** Συγκέντρωση που θα αποτελέσει τον μπούσουλα για όλες τις επόμενες δράσεις και κινητοποιήσεις του κινήματός μας, ώστε να αυξηθεί η πίεση στην κυβέρνηση να αποδεχτεί και να ικανοποιήσει αιτήματά μας.

**Συνεχίζουμε λοιπόν στον ίδιο αυτό δρόμο, που έχει αποδειχτεί την αποτελεσματικότητά του στα προηγούμενα χρόνια, όταν πάρα πολλά αιτήματά μας ικανοποιήθηκαν από όλες τις κυβερνήσεις.**

## Πανελλαδική Συγκέντρωση Συνταξιούχων 24 Νοέμβρη

συνέχεια από τη σελ. 1

δωρήματα που μοιράζει, αλλά και στην υγεία, που συνολικά τους απαγορεύουν να ζουν μια ζωή με αξιοπρέπεια. Κατήγγειλαν την πολιτική νέα αύξησης των ορίων συνταξιοδότησης στα 74. Αποκάλυψαν την επερχόμενη χρεοκοπία του ΕΤΕΑΕΠ και των επικουρικών συντάξεων. Απαίτησαν την κατάργηση των μνημονιακών πολιτικών και νόμων, την απόδοση των 13<sup>ης</sup> και 14<sup>ης</sup> σύνταξης, όλων των αναδρομικών, ουσιαστικά μέτρα για την ακρίβεια, τη μείωση του ΦΠΑ και των φόρων κατανάλωσης. Ακόμη αναφέρθηκαν ιδιαίτερα στην ανάγκη συνέχισης και κλιμάκωσης των αγώνων.

Στη δική του παρέμβαση ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας μας Δ. Κουμπούρης τόνισε πως «το σημερινό μας μεγαλειώδες συλλαλητήριο είναι μήνυμα αντίστασης όχι μόνο για τους συνταξιούχους, αλλά και για όλους τους εργαζόμενους και κυρίως τις νέες γενιές... **Είμαστε εδώ γιατί έχουμε προβλήματα. Γιατί δεν ανεχόμαστε να μας δίνουν ψίχουλα. Γιατί ο πλούτος που με τον ιδρώτα μας δημιουργήθηκε σε τούτον εδώ τον τόπο, δεν πήγε ποτέ για τις ανάγκες μας, αλλά έγινε κέρδος για τους λίγους**». Κατήγγειλε την αντιλαϊκή οικονομική πολιτική της κυβέρνησης και υπογράμμισε πως, «ενώ πάντα επικαλούνται την έλλειψη πόρων, την ίδια στιγμή από την Ουκρανία μέχρι τη Γάζα έχει σπηθεί μια τεράστια πολεμική μηχανή που σκορπεί τον θάνατο και απομυζά πόρους που θα μπορούσαν να καλύψουν τις κοινωνικές ανάγκες». Σημείωσε με έμφαση πως οι συνταξιούχοι θα συνεχίσουν τους αγώνες, γιατί δεν υπάρχει άλλος δρόμος, ενώ υπογράμμισε ότι «τίποτα δεν μας χαρίστηκε. Όλα με τη δουλειά και τον αγώνα μας τα κατακτήσαμε», καταλήγοντας πως «αυτή είναι η σωστή πλευρά της Ιστορίας. Με το δίκιο των αγώνων, το δίκιο του εργατοκόσμου και των συνταξιούχων».

Στη διάρκεια της συγκέντρωσης και της πορείας με πολύ μεγάλη ένταση εκφράστηκε η αλληλεγγύη των συγκεντρωμένων στον λαό της Παλαιστίνης, που τον δολοφονούν οι εγκληματίες του ισραηλινού κράτους.

Στη συγκέντρωση παραβρέθηκε αντιπροσωπεία του ΚΚΕ με τον βουλευτή Χ. Κατσώτη, επίσης αντιπροσωπείες της Γραμματείας του ΠΑΜΕ και της ΠΕΑΕΑ- ΔΣΕ. Ακόμη χαιρετισμούς στην συγκέν-



τρηση έστειλαν η Διεθνής των Συνταξιούχων της ΠΣΟ και μια σειρά συνταξιοδικές οργανώσεις.

Το μήνυμα της συγκέντρωσης και της πορείας που ακολούθησε έφτασε πολύ δυνατό στα αυτιά των υπουργών στο υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών υποθέσεων. Ενδεικτικό είναι το ότι όταν η κεφαλή της πορείας πέρανε μπροστά από το υπουργείο Εργασίας, τα τελευταία μπλοκ των συνταξιούχων ήταν ακόμα στα Προπύλαια. Οι χιλιάδες συγκεντρωμένοι και πορευόμενοι δεν άφησαν περιθώριο στην ηγεσία του υπουργείου να μην δεχτεί την αντιπροσωπεία της ΣΕΑ, για να συζητήσει μαζί της τα αιτήματα των συνταξιούχων, όπως αυτά έχουν διατυπωθεί στο υπόμνημα, που η ΣΕΑ του είχε στείλει πριν τη συγκέντρωση. Ο Γεωργιάδης και οι υφυπουργοί του απάντησαν πως θα εξετάσουν τα αιτήματα των συνταξιούχων «στο πλαίσιο της δημοσιονομικής πολιτικής» και ότι θα απαντήσουν συγκεκριμένα το επόμενο διάστημα.

Για τα αποτελέσματα της συνάντησης έγινε μια σύντομη ενημέρωση των συγκεντρωμένων από την αντιπροσωπεία της ΣΕΑ, ενώ ο Δ. Κουμπούρης κατέληξε πως «συνεχίζουμε με μεγάλες και μαζικές κινητοποιήσεις όπως η σημερινή, για να τους υποχρεώσουμε να δώσουν λύσεις στα δίκαια αιτήματά μας».

**Συνεχίζουμε λοιπόν. Με μεγαλύτερο κουράγιο και δυναμισμό. Με τους γιατρούς στις 29-30 Νοέμβρη. Μαζί με τους εργαζόμενους στα συλλαλητήρια στις 15 Δεκέμβρη ενάντια στον αντιλαϊκό προϋπολογισμό. Με τις επόμενες δικές μας κινητοποιήσεις στην επόμενη χρονιά. Εδώ- εδώ μ' αγώνα ταξικό- γιατί εμείς δεν ζούμε με τετρακόσια ευρώ!!**

## Χαιρετιστήριο της ΣΕΑ προς τους Συνταξιούχους

Δελτίο τύπου 28/11/2023

Η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα (ΣΕΑ) των συνταξιοδικών οργανώσεων χαιρετίζει τους χιλιάδες συνταξιούχους, τις γυναίκες και τους άνδρες όλης της χώρας που με μαζικό, απaráμιλλο, αγωνιστικό θάρρος και περηφάνια, διέσχισαν όλους τους δρόμους της χώρας μας, αφήνοντας κούραση και ταλαιπωρία, για να φθάσουν να πάρουν μέρος στην μεγαλειώδη πανελλαδική συγκέντρωση και να κατακλείσουν ασφυκτικά το κέντρο της Αθήνας. Χαιρετίζει τους άνδρες και τις γυναίκες που έφθασαν στην πλατεία Κλαυθμώνος, άλλοι με τα δύο τους, πόδια αλλά και πολλοί υπερήλικες με τρία!!! για να διαδηλώσουν με την συγκινητική τους παρουσία, με περηφάνια και ψηλά το κεφάλι, την απαίτηση τους για λύσεις στα οξυμένα μας προβλήματα που για χρόνια μένουν άλυτα.

Η πανελλαδική μας συγκέντρωση προετοιμάστηκε μέσα από ένα πρόγραμμα περιφερειακών συσκέψεων και μεγάλων συγκεντρώσεων σε όλη την χώρα. Με την μεγάλη συγκέντρωση των συνταξιούχων της Αττικής στις 14 Νοέμβρη. Μετά από όλη αυτή την αγωνιστική πορεία ο Υπουργός Εργασίας και οι δύο Υφυπουργοί δέχθηκαν την αντιπροσωπεία της ΣΕΑ να συζητήσουν επάνω στα προβλήματα των συνταξιούχων σε αντίθεση με την προηγούμενη ηγεσία του Υπουργείου που ποτέ δεν μας δέχθηκε.

Στο τραπέζι της συζήτησης τέθηκαν όλα τα προβλήματα του συνταξιοδικού κόσμου της χώρας μας και η απαίτηση να δοθούν συγκεκριμένες απαντήσεις για την λύση τους. Ο Υπουργός και οι Υφυπουργοί, αφού άκουσαν την παρουσίαση των αιτημάτων των συνταξιούχων από την αντιπροσωπεία της ΣΕΑ, έδωσαν την υπόσχεση ότι αυτά θα μελετηθούν. Ο ίδιος ο υπουργός αναγνώρισε ότι σε ορισμένα ζητήματα από αυτά που τέθηκαν στην συζήτηση χρειάζεται να δοθούν λύσεις, αλλά μέσα στα πλαίσια της δημοσιονομικής πολιτικής. Επίσης το υπουργείο ανέλαβε την υποχρέωση να μας δοθούν γραπτές απαντήσεις σε συνεργασία και με το Υπουργείο οικονομικών, επάνω στα θέματα που γραπτά τους δώσαμε με τα αιτήματα των συνταξι-

ούχων.

Η ΣΕΑ από την πλευρά της τόνισε ότι ο συνταξιοδικός κόσμος υποφέρει και τα αιτήματα των συνταξιούχων δεν έχουν περιθώρια παρά για άμεσες λύσεις. Έκανε καθαρό ότι οι συνταξιούχοι δεν πρόκειται να συμβιβασθούν και να αποδεχθούν μετά από 13 χρόνια φοβερών περικοπών στις συντάξεις, κύριες και επικουρικές, στο ΕΚΑΣ, στα δώρα, στην υγεία, σε πληρωμένες κοινωνικές παροχές, να μην δίνονται ουσιαστικές αυξήσεις. Σε μια μερίδα συνταξιούχων που δόθηκαν αυτές είναι κάτω από τον πληθωρισμό και σε 800.000 που έχει την λεγόμενη προσωπική διαφορά δεν δόθηκε καμία αύξηση. Οι συνταξιούχοι δεν δέχονται να δίνονται επιδόματα ψίχουλα, την στιγμή που πρέπει να δίνονται τα πληρωμένα δώρα. Να γίνονται κρατήσεις για την υγεία ακόμη και στους πεθαμένους. Να μην δίνονται σε όλους τους συνταξιούχους τα αναδρομικά των 11μηνών. Οι συντάξεις χρειάς να είναι κάτω από την εθνική σύνταξη. Να μην προσλαμβάνονται, γιατροί και νοσηλευτικό προσωπικό και προσωπικό στον ΕΦΚΑ για την έκδοση των συντάξεων.

Η ΣΕΑ εκτιμάει και αυτό επιβεβαιώνεται μετά την συνάντηση, ότι το αιτήματα των συνταξιούχων δεν χωράνε στα πλαίσια των δημοσιονομικών πολιτικών της κυβέρνησης. Καλεί τα σωματεία της δύναμής της σε όλη την χώρα να βρίσκονται σε αγωνιστική ετοιμότητα, να ενημερώσουν μέσα από συνελεύσεις, ανακοινώσεις και συζητήσεις τα μέλη τους, όλους τους συνταξιούχους για την πορεία των εξελίξεων. Πρέπει να γίνεται καθαρό ότι από την μεριά μας δεν θα σταματήσουμε ούτε για μια στιγμή τις αγωνιστικές μας προσπάθειες για να δοθούν λύσεις στα οξυμένα μας προβλήματα.

Η ΣΕΑ σε τακτά διαστήματα θα κρατάει τα σωματεία της ενήμερα για την πορεία του αγώνα μας και τις εξελίξεις έχοντας καθαρό ότι όσα διεκδικούμε είναι δικά μας, πληρωμένα με τον αγώνα μιας ζωής και δεν τα χρωστάμε σε καμία κυβέρνηση, σε κανένα Υπουργό, σε κανένα τραπεζίτη. Με τον αγώνα μας θα τα διεκδικήσουμε μέχρι την δικαίωση.

## Πως και σε ποιους θα κατανομηθεί η αύξηση του 3% και το επίδομα των 100-200 ευρώ

**Α) Αυξήσεις 3% από 1-1-2024**

Όλοι όσοι δεν έχουν προσωπική διαφορά θα πάρουν ολόκληρη την «αύξηση» του 3% στις κύριες συντάξεις.

Σε περίπου 800.000 συνταξιούχους, λόγω προσωπικής διαφοράς, η αύξηση 3% θα είναι μόνο λογιστική, απλά θα μειωθεί η προσωπική διαφορά.

Σε όσους συνταξιούχους αποδόθηκε λαθεμένα αύξηση δύο φορές τον Μάρτη του 2023, θα παρακρατηθεί η δεύτερη αύξηση στο τέλος του 2023.

**Β) Επίδομα προσωπικής διαφοράς**

Θα το πάρουν όσες ειδικές κατηγορίες έχουν προσωπική διαφορά πάνω από 10€ και άθροισμα κύριων συντάξεων (χωρίς να υπολογίζεται η επικουρική σύνταξη):

Έως 700 € προ φόρου επίδομα 200 €  
από 701 έως 1100 προ φόρου επίδομα 150 €  
από 1101 έως 1600 προ φόρου επίδομα 100 €  
από 1601 και πάνω προ φόρου επίδομα (0)μηδέν

Αυτές οι ειδικές κατηγορίες είναι όσοι παίρνουν και συντάξεις χρειάς και κάποιες άλλες περιπτώσεις, που παίρνουν δύο κύριες συντάξεις.

**Γ) Επίδομα κοινωνικής αλληλεγγύης**

Το επίδομα κοινωνικής αλληλεγγύης 150 €, θα το πάρουν όσοι έχουν μέχρι 700 € κύρια σύνταξη γήρατος, ή αναπηρικής ή θανάτου (τον μήνα Οκτώβριο 2023), με αρνητική προσωπική διαφορά ή προσωπική διαφορά κάτω των 10 €.

Ο συνταξιούχος που θα πάρει το επίδομα προσωπικής διαφοράς- δεν θα πάρει το επίδομα κοινωνικής αλληλεγγύης (150 €.)

**Δ) Πότε θα πληρωθούν**

- Οι επικουρικές θα πληρωθούν στις 19/12/2023
- Οι κύριες, με την αύξηση του 3%, στις 21/12/2023
- Το επίδομα προσωπικής διαφοράς στο τέλος του χρόνου

## Κρατικός προϋπολογισμός 2024: άλλη μια αντιλαϊκή καταιγίδα

Δεν περιμέναμε βέβαια η κυβέρνηση της ΝΔ να ξεφύγει από την πεπατημένη των αντιλαϊκών προϋπολογισμών, που πάντα όλες οι κυβερνήσεις προγραμματίζουν κάθε χρόνο. Έτσι και ο του 2024 κινείται στην ίδια κατεύθυνση. Που διαμορφώνει μια ακόμα πιο σκληρή πραγματικότητα για τους εργαζόμενους και το λαό, αφού στη χρονιά αυτή θα υπάρξουν και αλλαγές, που θα χειροτερέψουν την κατάσταση για τα λαϊκά στρώματα, όπως η επαναφορά της ρήτρας αναπροσαρμογής, τα ακριβότερα έγχρωμα τιμολόγια και η κατάργηση της κρατικής επιδότησης στο ρεύμα των νοικοκυριών, ο νόμος για την φορολόγηση των αυτοαπασχολούμενων, νέοι φόροι, ενώ θα ακριβύνουν ακόμα περισσότερο αγαθά και υπηρεσίες κ.α.

Ο προϋπολογισμός λοιπόν προβλέπει σαν βασικά στοιχεία και μεγέθη του:

**6,2 δισ. ευρώ παραπάνω φόρους - συνολικά 62,9 δισ. - σε σχέση με όσα προέβλεπε ο προϋπολογισμός του 2023 (56,7 δισ.).**

**Εκτίναξη των εσόδων από τον ΦΠΑ στα 24,3 δισ., από 22,1 δισ.** που προέβλεπε ο προηγούμενος προϋπολογισμός. Συνολικά οι φόροι επί των αγαθών και των υπηρεσιών εκτινάσσονται στα 35,1 δισ.

**Ο Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης** που αφορά τα καύσιμα θα παραμείνει σε πολύ υψηλά επίπεδα και συγκεκριμένα στα 7 δισ., όπως και το 2023.

**Παραπέρα γιγάντωση και των άμεσων φόρων**, όπως οι φόροι εισοδήματος φυσικών προσώπων, που προβλέπεται να φτάσουν τα **13 δισ., αυξημένοι κατά 1,7 δισ. σε σχέση με φέτος.**

Επιπλέον η κυβέρνηση προχωρά σε αύξηση του ΦΠΑ στα μη αλκοολούχα ποτά, στα αναψυκτικά και στο νερό με ανθρακικό, που σεβρίζονται από επιχειρήσεις μαζικής εστίασης, **από 13% σε 24%.**

Ο φόρος εισοδήματος νομικών προσώπων θα φτάσει τα **6,69 δισ., αυξημένος κατά περίπου 2 δισ.** Η αύξηση αυτή θα προέλθει κύρια από την φορολόγηση των ελεύθερων επαγγελματιών και αυτοαπασχολούμενων.

Από την άλλη για τις μεγάλες επιχειρήσεις προβλέπονται:

- **Μείωση του φόρου συγκέντρωσης κεφαλαίων από 0,5% σε 0,2%.**

- **Μείωση κατά 50% του φόρου χρηματιστηριακών συναλλαγών.**

- **Κατάργηση του φόρου τόκων ομολόγων σε κρατικά και επιχειρηματικά ομόλογα.**

Το βασικό όμως είναι πως προβλέπονται για τους ομίλους **12,1 δισ. ευρώ «ζεστό» χρήμα** μέσω του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (8,5 δισ.) και του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (3,6 δισ.).

Ένας ακόμα ταξικός προϋπολογισμός.



**ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ**

**Δευτέρα 27 Νοέμβρη**



Όλοι στους δρόμους στις 15 Δεκέμβρη ενάντια στον αντιλαϊκό προϋπολογισμό για πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς, στις συντάξεις. Αυτό ήταν το κύριο σύνθημα- στόχος και απόφαση της σύσκεψης που οργάνωσαν τα συνδικάτα της Αττικής στον κινηματογράφο Τριανόν, όπου συμμετείχαν εκατοντάδες συνδικάτα του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.

Από τη σύσκεψη ασφαλώς δεν μπορούσε να λείπει η έκφραση αλληλεγγύης στον αγώνα του Παλαιστινιακού λαού και καταδίκη της ισραηλινής κατοχής το οποίο κατέληξε με το σύνθημα «Λευτεριά στην Παλαιστίνη» να ακούγεται δυνατά από τους συγκεντρωμένους, υψώνοντας ταυτόχρονα ψηλά τις σημαίες της Παλαιστίνης, ενώ αναφορά έγινε και στις δράσεις που αναπτύσσονται εν όψει της παγκόσμιας ημέρας Αλληλεγγύης στον Παλαιστινιακό Λαό την Τετάρτη 29 Νοέμβρη.

Η σύσκεψη επίσης αποφάσισε την ενεργή συμπαράσταση στην απεργία των υγειονομικών, με την στήριξη της 48ωρης απεργίας της ΟΕΝΓΕ και τη συμμετοχή των συνδικάτων στη συγκέντρωση στο υπουργείο υγείας στις 30/11, καθώς ακόμη και τη συμπαράσταση στους αγώνες όλων των εργαζομένων που αναπτύσσονται αυτή την περίοδο.

Στην εισήγησή του ο Π. Γάκιος Πρόεδρος του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας τόνισε ιδιαίτερα πως «κάθε σωματείο και Ομοσπονδία να φτιάξουν το δικό τους σχέδιο δράσης και ταυτόχρονα να προχωρήσουμε όλοι μαζί, με κοινό αγωνιστικό βηματισμό», γιατί «μόνο ζωντανά σωματεία που βρίσκονται κοντά στους εργαζόμενους, που ενημερώνουν, που παίρνουν πρωτοβουλίες, που βοηθούν στην κινητοποίηση και στη συλλογική διεκδίκηση μπορούν να συμβάλουν στην κοινή δράση όλων των εργαζομένων του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα».

Αναφέρθηκε στην ακρίβεια υπογραμμίζοντας ότι μόνο την τελευταία τριετία η αύξηση των τιμών στα τρόφιμα έφτασε το 28,8%, στη στέγαση το 18,7% και στις μεταφορές το 15,8%. Επισημάνε πως οι εργαζόμενοι μαζί με άλλους ανθρώπους του μεροκάματου πληρώνουν το 95% των φόρων, ενώ για το κεφάλαιο ενεργοποιήθηκαν 87 απαλλαγές στη φορολογία που την περασμένη χρονιά σε 4,9 εκατομμύρια περιπτώσεις, γλιτώνοντας μεγάλες επιχειρήσεις από φόρους 5,5 δισ. ευρώ. Ταυτόχρονα αποκάλυψε πως μια χούφτα καπιταλιστές χρωστούν στην εφορία περισσότερα από 90 δισ. ευρώ, από τα 105 δισ. ευρώ που είναι οι συνολικές ληξιπρόθεσμες οφειλές!».

Αναφέρθηκε αναλυτικά στην απάτη της κυβέρνησης για τις δήθεν αυξήσεις στους μισθούς στον ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα, που σε καμία περίπτωση δεν καλύπτουν τις αυξήσεις των τιμών, οδηγούν τους εργαζόμενους σε χειρότερη οικονομική τους κατάσταση.

Κατήγγειλε την κυβερνητική προπαγάνδα περί αύξησης της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, που δήθεν θα ωφελήσει και τους εργαζόμενους, όταν κάθε αίτημα συναντά το εμπόδιο των «δημοσιονομικών αντοχών».

Αναφερόμενος ο Π. Γάκιος στον προϋπολογισμό για το 2024, είπε ότι φέρνει φοροκαταιγίδα με 63 δισ. φόρους, ματωμένα πλεονάσματα, περικοπές σε κοινωνικές δαπάνες, ουσιαστική καθήλωση των μισθών για τους εργαζόμενους και τα λαϊκά στρώματα και από την άλλη, για τους μεγάλους επιχειρηματικούς ομίλους υπάρχουν νέες επιδοτήσεις, διατήρηση και θέσπιση νέων φοροαπαλλαγών, ενώ τους ενισχύει με μερικά ακόμα δισεκατομμύρια ευρώ και πάνω από 80 αντιλαϊκά προαπαιτούμενα που βρίσκονται στο «επικαιροποιημένο» σχέδιο για την αξιοποίηση του Ταμείου Ανάκαμψης».

Απέναντι σε αυτήν την πολιτική, ο Π. Γάκιος θύμισε το πλαίσιο πάλης των συνδικάτων, για το σύνολο των αιτημάτων τους για μισθούς, ΣΣΕ, φορολογία, υγεία, κοινωνικές παροχές, ασφάλιση, συντάξεις, μέτρα προστασίας και ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, κατάργηση των αντεργατικών νόμων.

Η σύσκεψη αποφάσισε την οργάνωση μαζικού συλλαλητηρίου την Παρασκευή 15 Δεκέμβρη, στις 7 μ.μ., στο Σύνταγμα.

Παράλληλα δεκάδες τέτοιες συσκέψεις οργανώθηκαν από τα ταξικά συνδικάτα και στις άλλες πόλεις, όπου αποφασίστηκαν αντίστοιχα προγράμματα δράσης και στους χώρους δουλειάς, στις επιχειρήσεις για την ικανοποίηση των αιτημάτων των εργαζομένων, για την απόκρουση αντεργατικών εργοδοτικών μεθοδεύσεων για εργασιακές σχέσεις, μισθούς, απολύσεις.

**Υγεία- περίθαλψη: μας οδηγούνε στο γκρεμό του Καιάδα...**

Με γρήγορους και αμειώτους ρυθμούς η κυβέρνηση οδηγεί το δημόσιο σύστημα υγείας- περίθαλψης στην ιδιωτικοποίηση, μέσω της απαξίωσης, υποβάθμισης, ακόμα κατάρρευσης των δημόσιων νοσοκομείων και ΚΥ κύρια. Η πρακτική διάλυσης των δημόσιων υποδομών παίρνει ανεξέλεγκτες διαστάσεις, ταυτόχρονα όμως απόλυτα ελεγχόμενες από την κυβέρνηση και τους διορισμένους από αυτήν διοικητές ΥΠΕ και νοσοκομείων.

Καθημερινά τα σωματεία γιατρών και εργαζομένων στα νοσοκομεία, στα ΚΥ, στην ΠΦΥ καταγγέλλουν και αποκαλύπτουν συγκεκριμένα στοιχεία και γεγονότα, που αποδείχνουν αυτή την καταστροφική πραγματικότητα. Μονάδες που κλείνουν ή ετοιμάζονται να κλείσουν, υπολειπόμενες ή δεν λειτουργούν καθόλου, ενώ προωθείται η εκχώρηση της λειτουργίας τους σε ιδιώτες, έναντι αδρής αμοιβής. Γιατροί και νοσηλευτικό προσωπικό είτε τελείως εξαντλημένο, είτε στα όρια της αντοχής του. Μαζικές παραιτήσεις γιατρών που δεν αντέχουν άλλο τον αβάσταχτο όγκο δουλειάς, τις αντεργατικές αυθαιρεσίες διοικήσεων.

Χιλιάδες συνταξιούχοι που επιτείνουν προς το χειρότερο την δύσκολη κατάσταση. Κενά που δεν καλύπτονται, εργασιακές σχέσεις και συνθήκες που χειροτερεύουν συνεχώς.

Δυσκολία ή και αδυναμία να εξυπηρετηθούν οι ανάγκες των ασθενών, ακόμα και σε επικίνδυνες για τη ζωή τους περιπτώσεις, με βαριές και επείγουσες για θεραπεία ασθένειες. Πολύμηνες ή και πολύχρονες καθυστερήσεις στην αγωγή και θεραπεία σοβαρών, θανατηφόρων ασθενειών ακόμα και για παιδιά.

Τραγική κατάσταση σε δομές που δραστηριοποιούνται στην ψυχική υγεία, αφού στο πλαίσιο λειτουργίας ενός Ενιαίου Δικτύου Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (ΕΔΥΨΥ), όπου θα μπουν δημόσιες και ιδιωτικές μονάδες, **καταργούνται τα 2 από τα 3 εναπομείναντα ειδικά ψυχιατρικά νοσοκομεία** για να δοθεί ακόμα περισσότερος χώρος στην ανάπτυξη ιδιωτικών κλινών, που ήδη αριθμούν 4.700 κλίνες σε αντίθεση με τις 900 του ΕΣΥ.

Χαρακτηριστικά ορισμένα στοιχεία, που δείχνουν την τραγικότητα της κατάστασης.

**Ο Προϋπολογισμός για τις συντάξεις**

Η σκληρή πραγματικότητα για το συνταξιοδοτικό αποτυπώνεται βασικά στον προϋπολογισμό της κυβέρνησης για το 2024. Όπου από τη μια μεριά οι Οργανισμοί Κοινωνικής Ασφάλισης (ΟΚΑ- ασφαλιστικά ταμεία, ΔΥΠΑ, ΕΟΠΥΥ, ΟΠΕΚΑ, ΝΑΤ) θα παρουσιάσουν **πλεονάσμα ύψους 1,154 δισ. ευρώ, έναντι 950 εκατ. ευρώ το 2023**, από την άλλη οι παροχές (συντάξεις, επιδόματα ανεργίας, κοινωνικά επιδόματα πρόνοιας) παραμένουν είτε παγωμένες, είτε οι αυξήσεις τους είναι κοροϊδία, όπως των συντάξεων. Χαρακτηριστικά η «αύξηση» του 3% θα κοστίζει στον ΕΦΚΑ μόλις **430 εκατ. ευρώ**.

Με τη δικαιολογία των πλεονασμάτων αυτών η κυβέρνηση μειώνει την κρατική επιδότηση κατά 152 εκατ. ευρώ.

Επίσης με το δεδομένο πως περίπου 750.000 συνταξιούχοι, δηλαδή το 30% του συνόλου τους, δεν θα λάβουν το 3%, αλλά ένα επίδομα 100-200 ευρώ, θα συμβεί το εξής:

Αν οι συνταξιούχοι αυτοί έπαιρναν το 3% το κόστος για τον ΕΦΚΑ θα ήταν περίπου 216.000.000 (μέση σύνταξη 800 ευρώ), ενώ με το επίδομα (μέσο ποσό 150 ευρώ) η δαπάνη του ΕΦΚΑ θα είναι περίπου 112.500.000 ευρώ, άρα ο ΕΦΚΑ θα εξοικονομήσει 103.500.000 ευρώ. Και φυσικά ο ΕΦΚΑ απαλλάσσεται από τη μόνιμη δαπάνη κάθε χρόνο, αφού η «αύξηση» του 3% θα ήταν μόνιμη στη σύνταξη των συναδέλφων αυτών στα επόμενα χρόνια.

Ο προϋπολογισμός επίσης προβλέπει πως εκατοντάδες χιλιάδες συνταξιούχοι θα καταβάλουν από τις συντάξεις τους το ποσό των **555 εκατ. ευρώ για το χαράτσι της «εισφοράς αλληλεγγύης» προς το ΑΚΑΓΕ**. Αυτά τα εκατ. θα τα εισπράξει το κράτος, αλλά δεν διατίθενται για ενίσχυση των συντάξεων, για ικανοποίηση αιτημάτων πχ απόδοσης των αναδρομικών.

Ταυτόχρονα η κυβέρνηση και ο ΕΦΚΑ χρωστούν προς τους συνταξιούχους 545 εκατ. ευρώ, λόγω της καθυστέρησης στην απόδοση συντάξεων και εφάπαξ, παρά τους ισχυρισμούς για επιτάχυνση των διαδικασιών. Να πως βγαίνουν τα πλεονάσματα.

Φυσικά δεν προβλέπεται καμία αύξηση των επικουρικών συντάξεων, ενώ η μείωση των ασφαλιστικών εισφορών των επιχειρήσεων (και εργαζομένων) κατά 3 μονάδες θα κοστίζει στον προϋπολογισμό **871 εκατ. ευρώ**, κενό που θα κληθούν να πληρώσουν οι φορολογούμενοι και οι συνταξιούχοι.

Το 2023 στο υπουργείο Υγείας έγιναν 743 διορισμοί, ενώ το 2022, είχαν αποχωρήσει σχεδόν 3.500 υγειονομικοί. Μάλιστα, μόνο οι συνταξιοδοτήσεις από το 2022 μέχρι το 2024 αναμένεται να φτάσουν τις 8.462. Την ίδια στιγμή, ο προϋπολογισμός του 2024 προβλέπει 6.500 προσλήψεις στο υπουργείο Υγείας, επομένως δεν θα αναπληρωθούν καν οι αποχωρήσεις, ενώ δεν έχουμε καμία εμπιστοσύνη ότι η κυβέρνηση θα κάνει και τις προσλήψεις αυτές που υπόσχεται εδώ και μερικά χρόνια.

**Στο διάστημα 2009 - 2013 η μείωση των γιατρών του ΕΣΥ έφτασε το 35%. Με βάση τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, ο αριθμός των θεραπευτηρίων μειώθηκε από 283 το 2015 σε 271 το 2018. Το 2018 το μεγαλύτερο ποσοστό των νοσοκομείων (53,1%) ήταν ιδιωτικά (144 (!)). Ο αριθμός των δημοσίων νοσοκομείων μειώθηκε από 140 το 2008 σε 123 το 2017, σε 10 χρόνια έκλεισαν δηλαδή 17 δημόσια νοσοκομεία, ενώ καταργήθηκαν 9.000 κλίνες (από 38.115 το 2009 σε 29.495 το 2017)**. Λουκέτο μήκη και σε νοσοκομεία λοιμωδών νοσημάτων, τα οποία κατά την πανδημία θα αποτελούσαν πολύτιμο σύμμαχο. **Αυτή την πολιτική υπηρέτησαν οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ, της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ.**

Πολιτική που, όπως είχε πει ο Γεωργιάδης σε συνέντευξή του «**τα τελευταία 2,5 χρόνια υπάρχει μια κοσμογονία επενδύσεων, κυρίως σε ιδιωτικά νοσοκομεία ή ιδιωτικά διγνωστικά κέντρα**», ενώ ο υπουργός Υγείας, Μ. Χρυσόοιδης, ως κεντρικός ομιλητής στο 22ο Συνέδριο Health World, που διοργάνωσε το Ελληνοαμερικανικό Εμπορικό Επιμελητήριο, είπε ότι υπάρχουν «**δύο προτεραιότητες που πρέπει να τρέχουν παράλληλα: Η υγεία ως κοινωνικό αγαθό, προσβάσιμο από όλους και από την άλλη πλευρά η υγεία ως επιχειρηματικότητα**». Όλα για τους επιχειρηματίες και τα κέρδη τους.

ΥΓ. Ο Χρυσόοιδης, ενώ υποσχέθηκε στη συνάντησή που έκανε με την ΟΕΝΓΕ (στη συγκέντρωση μπροστά στο υπουργείο υγείας) πως θα ανανεώσει τις συμβάσεις των επικουρικών γιατρών, νοσηλευτών και πληρωμάτων EKAB για ένα χρόνο, λίγες μέρες μετά ανακοίνωσε πως αυτές θα ανανεωθούν για 3 και 6 μήνες ανάλογα με τις περιπτώσεις. Τόση κυβερνητική αξιοπιστία και συνέπεια!!! Αίσχος...

**Απεργία ΟΕΝΓΕ 29-30/11**

Μεγάλη πορεία στη Βουλή πραγματοποιήσαν γιατροί και εργαζόμενοι στα νοσοκομεία, στο πλαίσιο της δεύτερης μέρας της 48ωρης απεργίας της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), η οποία είχε συνάντηση με την ηγεσία του υπουργείου Υγείας.



«**Τα νοσοκομεία τα πλήρωσε ο λαός, δεν τα παζαρεύουμε για χάρη κανενός**» και «**Δωρεάν Υγεία για όλο τον λαό**» φώναζαν οι διαδηλωτές, ενώ παράλληλα εξέφρασαν την αλληλεγγύη τους στον λαό της Παλαιστίνης. Στην κινητοποίηση συμμετείχε αντιπροσωπεία από την Γενική Ένωση Παλαιστινίων Εργατών.

«**Δεν θα γίνει η απώλεια συνήθειά μας! Με αγώνα θα επιβάλλουμε το δικό μας**», έγραφε το πανό της Ομοσπονδίας στέλλοντας το μήνυμα της απεργιακής κινητοποίησης.

Ο Μ. Γιαννάκος, πρόεδρος της ΠΟΕ-ΔΗΝ, επισήμανε ότι είμαστε εδώ για μόνιμη προσλήψεις σημειώνοντας ότι η κυβέρνηση έχει πει για 6.500 προσλήψεις το 2024, ωστόσο η προκήρυξη του 2019 ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί.

**Την κεντρική ομιλία έκανε η πρόεδρος της ΟΕΝΓΕ Α. Ρέτζιου, σταχυολογήσαμε κάποια βασικά σημεία από την ομιλία της.**

Η απεργία μας έχει επιτυχία! Υπάρχουν τμήματα και κλινικές που η συμμετοχή στην απεργία είναι σχεδόν καθολική. Έχει επιτυχία γιατί πολλοί συνάδελφοι έκλεισαν τα αυτιά τους στις φωνές της ηττοπάθειας, της μοιρολατρίας και του συμβιβασμού και έκαναν για πρώτη φορά το βήμα να απεργήσουν... Δε θα το βάλουμε κάτω. Θα επιμένουμε. Θα έχουμε επιλέξει να βαδίσουμε το δρόμο του αγώνα. Είναι δύσκολη επιλογή αλλά και η μοναδική αξιοπρεπής επιλογή που μπορεί να φέρει αποτελέσματα. Έχουμε δώσει μαζί μάχες που έχουμε φέρει μικρές νίκες. Έτσι θα συνεχίσουμε...

Έχει επιτυχία γιατί δεκάδες σωματεία, ομοσπονδίες, εργατικά κέντρα, μαζικοί φορείς στέκονται αλληλέγγυοι στον αγώνα μας. Γιατί ξέρουν ότι ο αγώνας μας είναι και δικός τους αγώνας...

Είναι χαρακτηριστικό ότι το 70 % των συνολικών δαπανών για την υγεία σύμφωνα με τα στοιχεία του κρατικού προϋπολογισμού είναι ιδιωτικές. Το κράτος συμμετέχει με ποσοστό μόλις 30%...

Ως εδώ με τους καθηλωμένους μισθούς μας εδώ και 15 χρόνια! Οι αυξήσεις 10% που δόθηκαν με το νέο ιατρικό μισθολόγιο της κυβέρνησης της ΝΔ στην πραγματικότητα νομιμοποιούν τις απώλειες των τελευταίων χρόνων...

Δε μας παραμυθιάζουν με το αφήγημα των δημοσιονομικών αντοχών και των ορίων της οικονομίας. Δεν αντέχει η οικονομία για να αυξήσουν τους μισθούς μας, να προσλάβουν προσωπικό στα νοσοκομεία, να λειτουργήσουν όλες οι χειρουργι-

κές αίθουσες... να λειτουργήσουν τα κέντρα υγείας... για τη συντήρηση και τον εκσυγχρονισμό των υποδομών των δημόσιων μονάδων υγείας, για να μην ξεπαγιάζουν οι ογκολογικοί ασθενείς που κάνουν χημειοθεραπείες, οι λεχώνες και τα βρέφη όπως στο νοσοκομείο Έλενα, αλλά αντέχει τα 7 δισ ευρώ για τη δολοφονική μηχανή του ΝΑΤΟ, αντέχει τις 50 και πλέον φοροπαλλαγές στους άπορους Έλληνες εφοπλιστές, τη φοροασυλία στις τράπεζες που καταγράφουν ρεκόρ κερδοφορίας...

Δε θα τους αφήσουμε σε ησυχία. Δε θα επιτρέψουμε να μπει λουκέτο σε κανένα τμήμα, καμία κλινική. Δεν το απαιτούμε απλά. Θα το επιβάλλουμε.

Ως εδώ με την εργασιακή ομηρία των συναδέλφων μας συμβασιούχων. Να μονιμοποιηθούν εδώ και τώρα όλοι χωρίς όρους και προϋποθέσεις...

«**Προκηρύσσουμε θέσεις και βγαίνουν άγονες ειδικότητες μας λένε. Ποιός τις κατάντησε άγονες αν όχι η πολιτική τους. Λένε ότι η ειδικότητα της αναισθησιολογίας είναι άγονη. Αλήθεια για τον ιδιωτικό τομέα η ειδικότητα της αναισθησιολογίας είναι άγονη; Στους δύο μεγάλους ιδιωτικούς ομίλους στην Αττική που λειτουργούν 90 κρεβάτια, σχεδόν διπλάσιους αριθμούς χειρουργικών αιθουσών από αυτές που μένουν αναξιοποίητες στα δημόσια νοσοκομεία της Αττικής, πως χειρουργούνται οι ασθενείς; Χωρίς αναισθησία; Σχεδιασμένα αφήνουν τμήματα υποστελεχωμένα, χωρίς τον αναγκαίο εξοπλισμό για να εξασφαλίσουν πελατεία στους επιχειρηματίες της υγείας.**»

Ξεπουλάνε στους ιδιώτες υποδομές των δημοσίων νοσοκομείων... 30.000 ευρώ θα τσεπώσει η εταιρία web diagnostic για να καλύψει μόλις 10 εφημερίες το μήνα!...

Ο καθήκονος του δημόσιου συστήματος υγείας δε θα σταματήσει αν δεν τους σταματήσουμε. Και μπορούμε. Αρκεί να είμαστε αποφασισμένοι να μην κάνουμε βήμα πίσω. Οι χιλιάδες λαού που κατεβαίνουν στο δρόμο και ενώνουν τη φωνή τους μαζί μας από τη μία άκρη της Ελλάδας στην άλλη, δίνουν απάντηση στα εγκληματικά σχέδια της κυβέρνησης για νέο ΕΣΥ. Μπορούμε να βάλουμε φρένο. Μπορούμε να έχουμε νίκες.

Στη συγκέντρωση παραβρέθηκαν οι Γιάννης Πρωτούλης, μέλος του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, οι Θανάσης Παφίλης και Χρήστος Κατωύτης

Το «παρών» έδωσαν εκφράζοντας την αλληλεγγύη τους αντιπροσωπείες της Γραμματείας του ΠΑΜΕ, της ΟΓΕ, από τα Εργατικά Κέντρα Αθήνας και Πειραιά



# ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

## Κρήτη- Παγκρήτια κινητοποίηση συνταξιούχων για ουσιαστικές αυξήσεις στις συντάξεις στα Χανιά στις 4/12



Οι συνταξιούχοι της Κρήτης μπορεί να μην συμμετείχαν στην Πανελλαδική συγκέντρωση της Αθήνας, για λόγους κατανοητούς, δεν έμειναν όμως με σταυρωμένα χέρια. Με απόφαση όλων των σωματείων σε κάθε νομό του νησιού διοργάνωσαν μια μεγάλη, μαζική Παγκρήτια συγκέντρωση στα Χανιά στις 4 Δεκεμβρίου στην Πλατεία της Δημοτικής Αγοράς και στη συνέχεια με πορεία στην πόλη διατρύανωσαν την διαμαρτυρία τους για την κυβερνητική πολιτική και τα αιτήματα του συνταξιοχικού κινήματος

Με πανό, συνθήματα και ομιλίες ανάδειξαν τα προβλήματα αλλά και τις δίκαιες διεκδικήσεις τους, διαμνηύοντας ότι δεν θα σταματήσουν και ότι η κυβέρνηση θα τους βρει μπροστά της. «Μ' αγώνες έχει γίνει η ασφάλιση, δεν είναι για παζάρια και για διάλυση», φώναζαν οι συνταξιούχοι. Παράλληλα κυριάρχησε και το σύνθημα «Λευτεριά στην Παλαιστίνη».

Στη συγκέντρωση παρευρέθηκαν και μίλησαν εκ μέρους της ΣΕΑ ο πρόεδρος της ΟΣΙΚΑ συν. Δ. Κουμπούρης, που τόνισε πως οι συνταξιούχοι δεν ανέχονται άλλο τα ψέματα και τις μισές αλήθειες. Αγώνιζονται γιατί έχουν μεγάλα προβλήματα. Δεν αποδέχονται πως είναι χαμένη υπόθεση η διεκδίκηση όλων εκείνων που οι κυβερνήσεις έκοψαν από τις συντάξεις. Δεν μπορούν να ανεχθούν την ακρίβεια, που τσακίζει τις μισές συντάξεις που παίρνουν, να μην μπορούν να ανταποκριθούν στις βασικές τους ανάγκες.

Την απάτη των δήθεν αυξήσεων επισήμανε ο Χρ. Κολοβός πρόεδρος της Ομοσπονδίας ΟΑΕΕ.

Οι πρόεδροι των τοπικών σωματείων στάθηκαν ιδιαίτερα στα οξυμένα προβλήματα με τα οποία έρχονται αντιμετώπι οι συνταξιούχοι, αλλά και την διάθεσή τους να παλέψουν για την ικανοποίηση των αιτημάτων τους.

**Τα σωματεία της Κρήτης** επίσης συμμετείχαν με μαζική παρουσία στην Παγκρήτια συγκέντρωση στο Ηράκλειο στις 30/11 που οργάνωσαν τα σωματεία υγειονομικών που εργάζονται στα νοσοκομεία όλων των νομών, μαζί με τα εργατικά κέντρα, σωματεία και άλλους φορείς, ενάντια στην προσπάθεια της κυβέρνησης να φέρει τα δημόσια νοσοκομεία σε κατάσταση υπολειπόμενης, να κλείσει μονάδες και κλινικές, να διαλύσει τα ΚΥ.

Εδώ και πολύ καιρό τα σωματεία συνταξιούχων, με πρωτοπόρα αυτά του ΙΚΑ, έχουν ξεδιπλώσει μια σειρά δράσεις ενάντια στην ανθυγιεινή κυβερνητική πολιτική, που «έχει βάλει στο μάτι» όλα τα νοσοκομεία του νησιού, παλεύοντας μαζί με τους εργαζόμενους σε αυτά και τα εργατικά συνδικάτα για την σωτηρία και αναβάθμισή τους.

### ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ Ν. ΚΑΒΑΛΑΣ, ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ κ. ΑΔΩΝΙ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ

Κύριε ΥΠΟΥΡΓΕ

Τα Σωματεία μας καθημερινά γίνονται δέκτες μεγάλων παραπόνων για την υφιστάμενη κατάσταση που επικρατεί στην χώρα μας, με τις συνεχιζόμενες (χωρίς φρένο) αυξήσεις και αισχροκέρδεια στα βασικά είδη διατροφής, ενέργεια, καύσιμα.

Οι μεγάλες ελλείψεις σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό στις δημόσιες δομές υγείας φέρνουν σε απόγνωση τους συνταξιούχους, που αναγκάζονται σε πολύμηνη αναμονή για τις ανάγκες τους.

Γι αυτό κ. Υπουργέ αγωνιζόμαστε και διεκδικούμε ότι έχουμε πληρώσει σε όλη μας τη ζωή, που αδικώς μας έχουν αφαιρεθεί, απ' όλες τις κυβερνήσεις από το 2010. Αυτά που έχουμε πληρώσει και σήμερα είναι αναγκαία να ζήσουμε με βάση τις πραγματικές μας ανάγκες.

### ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Διαμαρτυρία συνταξιούχων Λιβαδειάς

Για μία ακόμη φορά, στα πλαίσια πανελλαδικής κινητοποίησης, οι απόμαχοι της ζωής βγήκαν στους δρόμους και πραγματοποιήσαν συγκέντρωση διαμαρτυρίας και

πορεία, στο Διοικητήριο της Λιβαδειάς, το πρωί της Τρίτης, 14 Νοέμβρη τα συνταξιοχικά Σωματεία ΙΚΑ, ΟΑΕΕ και ΔΗΜΟΣΙΟΥ, με σειρά οικονομικών και θεσμικών αιτημάτων δήλωσαν:

«Εμείς διεκδικούμε δεν απαιτούμε! Αυτά που διεκδικούμε δεν μας τα χάρισαν. Οι συντάξεις μας δεν είναι δώρο, είναι πληρωμένα χρήματα. Θέλουμε πραγματικές αυξήσεις στο ύψος του πληθωρισμού, θέλουμε τα δώρα μας, θέλουμε να καταργηθεί ο ΑΚΑΓΕ, και ότι θα συνεχίσουμε στο δρόμο του αγώνα γιατί δεν έχουμε άλλη επιλογή. Θα συμμετέχουμε στο Πανελλαδικό συλλαλητήριο στην Αθήνα στις 24 Νοέμβρη που διοργανώνει η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα των συνταξιοχικών Ομοσπονδιών μας».

Παράλληλα εξέφρασαν την καταδίκη των συνταξιούχων στην εισβολή του Ισραήλ στη Λωρίδα της Γάζας και τη στήριξη στον αγώνα του Παλαιστινιακού λαού για μια ελεύθερη πατρίδα, για ανεξάρτητο παλαιστινιακό κράτος. Επίσης κάλεσαν τους συνταξιούχους να συμμετέχουν στο συλλαλητήριο που διοργανώνει το Εργατικό Κέντρο Λιβαδειάς την Παρασκευή 17 Νοέμβρη στις 7 το απόγευμα στην κεντρική πλατεία της Λιβαδειάς

Μετά τη συγκέντρωση ακολούθησε πορεία στο Διοικητήριο, Λιβαδειάς όπου επέδωσαν ψήφισμα με τα αιτήματα τους.

### ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 28/11/2023

Η Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα (ΣΕΑ), των συνεργαζόμενων συνταξιοχικών σωματείων της Θεσσαλονίκης, ανταποκρινόμενη στο κάλεσμα των σωματείων των υγειονομικών, καλεί όλους τους συνταξιούχους να δώσουν το μαζικό αγωνιστικό τους παρόν, στην απεργιακή τους συγκέντρωση **την Τετάρτη 29 Νοέμβρη στην πύλη του Νοσοκομείου «Ιπποκράτειο», καθώς και στο απογευματινό τους συλλαλητήριο, που θα πραγματοποιηθεί την ίδια ημέρα στις 6:00 το απόγευμα στο Άγαλμα Βενιζέλου.**

Οι συνταξιούχοι, σε όλη τη διάρκεια της οικονομικής κρίσης, της πανδημίας του COVID-19, αλλά και μέχρι σήμερα, αντιτάχθηκαν στην υποχρηματοδότηση του Δημόσιου συστήματος Υγείας και ήταν παρόντες σε όλους τους αγώνες που έδωσαν οι υγειονομικοί για την αναβάθμισή του, τις μαζικές προσλήψεις προσωπικού στα Νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας, τον αναγκαίο σύγχρονο εξοπλισμό τους.

Κατανοούν ότι τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι γιατροί, οι νοσηλευτές και όλο το λοιπό προσωπικό που εργάζεται στις δημόσιες δομές υγείας, αφήνουν ιδιαίτερα έντονο το αρνητικό τους αποτύπωμα στην ποιότητα των υπηρεσιών υγείας, που τόσο πολύ έχουν ανάγκη, σαν απόμαχοι της δουλειάς, γι αυτό και στηρίζουν το διεκδικητικό τους πλαίσιο στο σύνολό του.

**Η ΣΕΑ Θεσσαλονίκης** επίσης συμμετείχε μαζικά σε δύο παραστάσεις- παρεμβάσεις στις 9/11 και 20/11, που οργάνωσαν σωματεία και φορείς έξω από το κατάστημα της Ceral Hellas για να αποτρέψουν έξωση άνεργου- και με προβλήματα υγείας- ζευγαριού από την πρώτη κατοικία του.

### ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΑΜΟΥ

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗ ΤΩΝ ΝΗΣΙΩΝ ΜΑΣ

Υγεία αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν για όλους  
Συγκέντρωση για την υγεία Τετάρτη 29/11 στην Πλατεία Πυθαγόρα στο Βαθύ

Διεκδικούμε:

Να γίνει τώρα άμεσα πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, γιατρών, νοσηλευτών και βοηθητικού προσωπικού, στο νοσοκομείο, στα Κ.Υ, στα αγροτικά και περιφερειακά Ιατρεία. 24ωρη λειτουργία στα Κέντρα Υγείας Καρλοβάσου και Βαθιού. Στελέχωση του Κέντρου Ψυχικής Υγείας.

Να εξοπλιστούν όλα τα εργαστήρια με σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισμό για να γίνονται όλες οι εξετάσεις δωρεάν στο ΕΣΥ.

Αγορά Μαγνητικού τομογράφου στο Νοσοκομείο τώρα!!!!

Δημιουργία εργαστηρίων στο Κ.Υ. της πόλης της Σάμου.

Άμεση στελέχωση του ΕΚΑΒ για κάλυψη όλου του νησιού με 3 ασθενοφόρα όλο το 24ωρο. Στέγαση του ΕΚΑΒ σε κατάλληλο κτήριο.

Κάλυψη από τον ΕΟΠΥΥ όλων των εξόδων για ιατρικές επισκέψεις σε μη συμβεβλημένα ιατρεία, ανεξάρτητα αν υπάρχει η ειδικότητα στο νοσοκομείο ή όχι.

Κάλυψη από το Νοσοκομείο, όλων των εξόδων για ιατρικές εξετάσεις των νοσηλευόμενων, όταν μετακινούνται σε μη συμβεβλημένα ιδιωτικά εξεταστήρια, όπως ορίζει ο νόμος.

Δημιουργία Δημόσιων δομών οίκων Ευγηρίας. Ενίσχυση

της «Βοήθειας στο Σπίτι» με μόνιμο προσωπικό. Ένταξη τους στο Δημόσιο σύστημα Υγείας. Δημιουργία ΚΑΠΗ στο Βαθύ.

Προληπτικές γυναικολογικές εξετάσεις για όλες τις γυναίκες.

Να στελεχωθεί πολυϊατρείο με ιατρούς, νοσηλευτές, ψυχολόγους στο ΚΥΤ της Σάμου.

Λήψη μέτρων για την επάρκεια φαρμάκων. Η έλλειψη φαρμάκων για τα νησιά δημιουργούν ακόμα πιο εκρηκτικές καταστάσεις για την υγεία μας.

**Απαιτούμε λύσεις τώρα!**

### ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΔΕΚΟ - ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Ο Σύλλογος στις 1 /11 διοργάνωσε στα γραφεία του εκδήλωση αλληλεγγύης στον Παλαιστινιακό Λαό με μεγάλη επιτυχία.

**Στην εκδήλωση προσκλήθηκε και παρευρέθηκε ο Πρόεδρος της Παλαιστίνης Γ. Ντορχόμ, ενώ συμμετείχε η ΕΕΔΥΕ με τον πρόεδρό της Στ. Τάσσο.**

Την εκδήλωση στην κατάμεστη αίθουσα του Συλλόγου άνοιξε ο πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου Γ. Αντωνίου, όπου καλωσόρισε τους προσκεκλημένους και αναφέρθηκε στο δράμα που ζει σήμερα ο Παλαιστινιακός Λαός, ενώ προβλήθηκε video για την Παλαιστίνη. Επίσης απαγγέλθηκε ποίημα για την Παλαιστίνη ενός συναδέλφου.

Στον χαιρετισμό του ο πρόεδρος της ΕΕΔΥΕ αναφέρθηκε στο έγκλημα που διαπράττει το κράτος - δολοφόνος του Ισραήλ κατά του Παλαιστινιακού λαού με τη στήριξη των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της ΕΕ, εκφράζοντας την αμέριστη διεθνιστική αλληλεγγύη των μελών της ΕΕΔΥΕ στον λαό της Παλαιστίνης και στο δικαίωμά του να υπερασπίζεται τη χώρα του από την ξένη κατοχή!

Στη συνέχεια πήρε το λόγο ο πρόεδρος της Παλαιστίνης, ο οποίος ενημέρωσε τους συναδέλφους για το διαχρονικό έγκλημα που πραγματοποιεί το Ισραήλ - σε βάρος της Παλαιστίνης και του λαού της, τη συνεχή δολοφονία αμάχων σε Δυτική Όχθη και Γάζα, την εκδίωξη Παλαιστινίων από τις εστίες τους, την επιδίωξη του κράτους του Ισραήλ να αφανίσει τον Παλαιστινιακό Λαό από τη γη του με τον εποικισμό ολόκληρων περιοχών από εβραίους εποίκους.

Αναφέρθηκε στον τεράστιο αριθμό θυμάτων, στα πολύ μεγάλα ποσοστά των θανάτων ανήλικων παιδιών, γυναικών και ηλικιωμένων, την καταστροφή νοσοκομείων, σχολείων, κτιρίων. Ολοκλήρωσε την ομιλία του διαβεβαιώνοντας τους συναδέλφους ότι, όπως μέχρι σήμερα, έτσι και τώρα ο Λαός της Παλαιστίνης δεν πρόκειται να εγκαταλείψει την πατρίδα του, δεν θα πάψει να αγωνίζεται για τη λευτεριά της, εισπράττοντας από τη συγκέντρωση τη συμπαραστάση και αλληλεγγύη στον Παλαιστινιακό Λαό με το σύνθημα «ΛΕΥΤΕΡΙΑ ΣΤΗΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ».

Κλείνοντας την εκδήλωση ο πρόεδρος του Συλλόγου διαβεβαίωσε για την αλληλεγγύη και τη στήριξη των μελών του Συλλόγου στον αγώνα του Παλαιστινιακού Λαού ως τη «ΝΙΚΗ», για καλύτερη Παλαιστίνη και τη δημιουργία ενιαίου ανεξάρτητου παλαιστινιακού κράτους με πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ στα σύνορα του 1967.

**Ο προϋπολογισμός χαρίζει δισεκατομμύρια στους έχοντες και κόβει δισεκατομμύρια από τους μη έχοντες. Οι πλούσιοι θα γίνουν πλουσιότεροι και οι φτωχοί φτωχότεροι.**



## Νέα τραγωδία χωρίς ασθενοφόρο

Άλλο ένα τέτοιο τραγικό συμβάν υπήρξε πριν λίγες μέρες. Την τελευταία του πνοή άφησε το μεσημέρι της Τετάρτης 29 Νοέμβρη ένας 65χρονος άνδρας στην Ελευθερούπολη Καβάλας, περιμένοντας ασθενοφόρο.

Ο άνθρωπος έπαθε ανακοπή καρδιάς. Κλήθηκε ασθενοφόρο, που όμως βρισκόταν σε άλλο περιστατικό, ενώ το όχημα που ειδοποιήθηκε από το ΕΚΑΒ Καβάλας έφτασε στο σημείο περίπου μισή ώρα μετά, όταν πλέον ήταν αργά για τον άτυχο συνάνθρωπό μας.

Αυτή είναι η κανονικότητα, η «ανάπτυξη για όλους» που υπόσχεται η κυβέρνηση και στην υγεία.

## Πολυτεχνείο 50 χρόνια



50 χρόνια ασίγαστης επιμονής, αγωνιστικής θέλησης και αποφασιστικότητας. 50 χρόνια κόντρα σε «θεούς και δαίμονες». 50 χρόνια άσβεστης μνήμης. 50 χρόνια που αυτή η νεολαία, αυτός ο λαός αποδειχνουν πως τίποτα δεν πρόκειται να κατασιγάσει τη φωνή, που στις σημερινές συνθήκες πολέμων και εξοντωτικών επεμβάσεων σε βάρος λαών το να συνεχίσει να ακούγεται αποκτάει νέα και μεγαλύτερη αξία. Το σύνθημα «φρονιάδες των λαών ιμπεριαλιστές» αποκτάει μια τόσο σημαντική επικαιρότητα, τραγική από μια πλευρά, αφού αναφέρεται σε ζωντανές, on line, σφαγές λαών από τα ιμπεριαλιστικά συμφέροντα.

Το σύνθημα «έξω το ΝΑΤΟ- έξω οι ΗΠΑ» παίρνει ξανά διαστάσεις ιδιαίτερες, αφού η εποχή μας σημαδεύεται από μια μεγάλη έξαρση της δράσης των ιμπεριαλιστικών αυτών χωρών και μηχανισμών. Όπου στη χώρα μας πλέον οι ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ, σε ταύτιση με τα μεγάλα καπιταλιστικά συμφέροντα της δικής μας αστικής τάξης, έχουν μετατρέψει τη χώρα μας σε μια τεράστια δική τους αποκλειστικά βάση στρατιωτικών- πολεμικών, αλλά και οικονομικών δραστηριοτήτων. Όπου η χώρα μας έχει γίνει, με την πολιτική βούληση και προθυμία των κυβερνήσεων των αστικών κομμάτων, αρωγός κάθε απάνθρωπου σχεδίου σε βάρος του δικού μας, αλλά και άλλων λαών.

Το σύνθημα «ψωμί- παιδεία- ελευθερία» έρχεται να εκφράσει ξανά την δραματική κατάσταση που διαβιώνει η μεγάλη πλειοψηφία του λαού μας, που πράγματι δεν έχει ή δυσκολεύεται να βρει ψωμί να φάει. Που τα παιδιά του υφίστανται την κακοποίηση μιας εκπαιδευτικής παρωδίας, ενώ βιώνοντας με το δικό τους τρόπο τη συνολική αντιλαϊκή πολιτική, οδηγούνται από αυτήν σε δρόμους και επιλογές επικίνδυνες και τραγικές. Που η ελευθερία του λαού πλέον έχει περιοριστεί μόνο στο «δικαίωμα» μιας ψήφου κάθε 4 χρόνια, ενώ μετά από αυτήν κάθε άλλη, στην εργασία, στον συνδικαλισμό, στον ελεύθερο χρόνο, στην αξιοπρεπή ζωή είτε θεωρείται «καταχρηστική και πολυτέλεια», είτε «αντίθετη με την ανταγωνιστικότητα και την κερδοφορία» των επενδυτών, οπότε περιορίζεται ή απαγορεύεται.

Που η μνήμη του Πολυτεχνείου συναντιέται με την σημερινή εικόνα και συνειδητοποίηση, πως η εργατική τάξη, η νεολαία, ο λαός της χώρας μας πρέπει να προετοιμαζόμαστε για τα επόμενα Πολυτεχνεία, που θα υλοποιήσουν τα συνθήματα αυτά, μετατρέποντάς τα σε μια πραγματικότητα απαλλαγμένη από το φορτίο της απανθρωπιάς, του εγκλήματος, του μίσους, του ρατσισμού, της κτηνώδους βίας, του φασισμού, της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο. Που το ψωμί δεν θα λείπει από κανένα σπίτι, η παιδεία θα διαμορφώνει νέους και ανθρώπους περήφανους, με συνειδήσεις χωρίς μίσος, βία, περιφρόνηση, γεμάτη με αλληλεγγύη, φιλία, κοινά ανθρώπινα ιδανικά. Που η ελευθερία θα βρει την αξία της στα δικαιώματα του ανθρώπου για εργασία, υγεία, ελεύθερο χρόνο, πολιτισμό, δημιουργικότητα, συμμετοχή 365 μέρες το χρόνο., να

Το Πολυτεχνείο λοιπόν ζει. Και θα ζει όσο χρειαστεί για να θυμίζει, να διδάσκει, να ενεργοποιεί

## ΓΑΖΑ

Δυο εικόνες δυο χιλιάδες λέξεις



Την ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμμές και έκλεινε η ύλη της εφημερίδας μας, τα στοιχεία του εγκλήματος του κράτους- δολοφόνου σε βάρος του τραγικού Παλαιστινιακού λαού ήταν τρομακτικά. Στη Γάζα 16.248 νεκροί, εκ των οποίων 7.112 παιδιά και 4.885 γυναίκες, δίχως να συμπεριλαμβάνονται οι 7.500 αγνοούμενοι που καταπλάκωθηκαν από ερείπια και θάφτηκαν ζωντανόι, πάνω από 43.616 τραυματίες.

Η υπηρεσία του ΟΗΕ για τους Παλαιστίνιους πρόσφυγες (UNWRA), ανέφερε ότι στις 156 εγκαταστάσεις της στην Λωρίδα της Γάζας, έχουν συγκεντρωθεί 1,5 εκατομμύρια άνθρωποι, το 80% του συνολικού πληθυσμού του θύλακα.

Στη Δυτική Όχθη πάνω από 250 οι νεκροί, πάνω από 60 τα παιδιά, δεκάδες οι συλληφθέντες.

Αλλά κάνει κι ο ισραηλινός στρατός τον απολογισμό του. «Περίπου 10.000 αεροπορικά πλήγματα» έγιναν στη Λωρίδα της Γάζας στους δυο αυτούς μήνες. Ενώ ο εκπρόσωπος του ισραηλινού στρατού Τζόνθαν Κονρίκος, απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου για τον άπιστευτο αριθμό αθών, άμαχων ανθρώπων θυμάτων, που προκαλεί η ισραηλινική πολεμική, δολοφονική μηχανή, υποστήριξε: «Εάν συγκρίνετε αυτή την αναλογία με οποιαδήποτε άλλη σύγκρουση σε αστικό έδαφος μεταξύ ενός στρατού και μιας τρομοκρατικής οργάνωσης, που χρησιμοποιεί αμάχους ως ανθρώπινες ασπίδες, και είναι ενσωματωμένη στον άμαχο πληθυσμό, θα διαπιστώσετε ότι αυτή η αναλογία είναι τεράστια, **εξαιρετικά θετική και ίσως μοναδική στον κόσμο**». Ένας κυνικός, βρωμερός Ισραηλίτης φασίστας, που δεν κρύβει το ποιόν του...

**ΥΓ. Τι σας θυμίζει αυτή η δήλωση του εβραιοφασίστα; Μα τις σχετικές δηλώσεις του Μητσοτάκη και του ΣΥΡΙΖΑ περί «μετρημένης αναλογικότητας στην πρόκληση θυμάτων παλαιστίνιων» από την στρατιωτική επέλαση του κράτους- δολοφόνου. Όμοιοι όμοιοι πελάζουν...**

**Η σφαγή αμάχων στη Γάζα είναι έγκλημα κατά του Παλαιστινιακού λαού. Οι υπεύθυνες για το στυγερό έγκλημα ηγεσίες του Ισραήλ, των ΗΠΑ, της ΕΕ, του ΝΑΤΟ, όλων των δήθεν ευαίσθητων είναι ένοχες για εγκλήματα πολέμου, για την γενοκτονία των Παλαιστίνιων.**

## Το νέο σύστημα της κυβέρνησης για την ρευματοκλοπή

Μερικές φορές οι κυβερνώντες μας, στην προσπάθειά τους να σκαρφιστούν τρόπους με τους οποίους η κοροϊδία και ο κυνισμός της ληστείας του λαϊκού εισοδήματος θα κρύβεται όσο καλύτερα γίνεται, για χάρη των άπληστων επιχειρηματιών της ενέργειας και του ρεύματος (μαζί και προεξάρχουσα η δήθεν κρατική ΔΕΗ), καταφεύγουν και σε τσαρλατανισμούς απίστευτης γελοιοτητας, που βέβαια δεν καταφέρνουν να πετύχουν τη βρώμικη δουλειά τους, όσον αφορά στην εξαπάτηση.

Έτσι και με τα νέα τιμολόγια για το ρεύμα, όπου τάχα θα βοηθήσουν τους καταναλωτές να γνωρίζουν καλά πως θα διαλέξουν τον πιο φτηνό πάροχο, θα πετύχουν φτηνότερο ρεύμα.

Ξεφούρνισαν λοιπόν αυτή την απίθανη «μέθοδο των τεσσάρων χρωμάτων» με αλγόριθμους, μαθηματικούς τύπους, κλάσματα και χρώματα, που δεν καταλαβαίνει όχι ο απλός κόσμος, αλλά ούτε ο Αιστάνι δεν θα έβγαζε άκρη.

Μέσα από αυτόν τον εξωφρενικά πολύπλοκο, ακατανόητο για τα εκατομμύρια λαϊκά νοικοκυριά μαθηματικό τετράχρωμο γρίφο, όπου χάνει η μάνα το παιδί κι ο Μητσοτάκης τον... Σκυλακάκη(!!!), η κυβέρνηση και φυσικά οι ενεργειακοί όμιλοι θέλουν να μας πείσουν πως ο ανταγωνισμός θα λειτουργήσει υπέρ των καταναλωτών και ο λαός θα βγει ωφελημένος, αφού θα υπάρξουν μειώσεις στα τιμολόγια!!!

Οι καταναλωτές κάθε μέρα, βδομάδα και μήνα θα ψάχνουν να βρουν ποια εταιρία αύξησε, μείωσε, κράτησε σταθερό, ξεπέρασε την άλλη ή έπεσε πιο χαμηλά της στην τιμή του ρεύματος, θα αλλάζουν χρώμα στο τιμολόγιο, θα αλλάζουν εταιρία. Αυτοί όμως θα μας αλλάζουν τα φώτα, αφού για τα πάντα θα αποφασίζουν οι πάροχοι μονομερώς, χωρίς να λογαριάζουν τον καταναλωτή.

Ο καταναλωτής, τα λαϊκά νοικοκυριά, δεν θα μπορούν ασφαλώς να παρέμβουν στο χτηματιστήριο της ενέργειας, δεν θα μπορούν να διαγράψουν τη ρήτρα αναπροσαρμογής, που θα έχει τώρα άλλο όνομα, δεν θα έχουν τη δυνατότητα να αποφύγουν τα χαράτσια των ΥΚΩ, δεν θα μπορούν να επηρεάσουν τις αποφάσεις των παρόχων ηλεκτρικού ρεύματος. Θα δέχονται τα χτυπήματα ανίκανοι να τα αποφύγουν, απλά θα δηλώνουν αν θα προτιμούν αυτά να τους δίνονται κάτω ή πάνω από τη ζώνη, στο σαγόνι ή στον κρόταφο, στα πλευρά ή στη μέση, στην καρδιά ή στο στομάχι.

Είναι βέβαιο πως η ζωή εκατομμυρίων νοικοκυριών θα γίνει αφόρητη. Η ενεργειακή φτώχεια δεν θα μεγαλώσει απλά, θα απογειωθεί. Οι απλήρωτοι λογαριασμοί θα πολλαπλασιαστούν με γεωμετρική μέθοδο, το κόσμιο παροχών θα ακολουθήσει σε ογκο και συχνότητα.

Εμείς λέμε: αφού έτσι κι αλλιώς δεν θα έχουμε να πληρώσουμε αυτούς τους αβάσταχτους λογαριασμούς, γιατί να μην πάρουμε απόφαση σαν κίνημα, σαν λαός να μην τους πληρώνουμε. Άστους να μας κόβουν το ρεύμα. Να δούμε ποιος θα αντέξει πιο πολύ. Οι πάροχοι ή εμείς. Για να δούμε τι θα κάνουν αν μείνουν απλήρωτοι λογαριασμοί για κανένα τρίμηνο, εξάμηνο. Τι θα κάνει η κυβέρνηση απέναντι σε ένα τέτοιο παλλαϊκό μπουκοτάζ.

Και μην μας πουν πως αυτό που προτείνουμε είναι παράνομο. Γιατί σε άλλες περιπτώσεις, όταν πχ μια εταιρία ή μια χώρα μας φέρεται άσχημα, βγαίνουν αμέσως κάποιοι από τους γνωστούς «αντιστασιακούς» τέτοιου τύπου και φωνάζουν «να μπουκοτάρουμε τα προϊόντα της εταιρίας», «να μην αγοράζουμε προϊόντα από τη χώρα αυτή». Κανείς δεν τους κατηγορεί για παρανομία, αντίθετα βρίσκουν οπαδούς, ακόμα και πολιτικούς παράγοντες κάποιες φορές.

Επειδή βέβαια δεν ανήκουμε στους «αντιστασιακούς» αυτούς, το σίγουρο που μπορούμε να προτείνουμε και να κάνουμε σαν κίνημα και λαός είναι να παλέψουμε με ακόμα μεγαλύτερη οργή, μαζικότητα, αποφασιστικότητα, με καλά οργανωμένους αγώνες για να ανατρέψουμε τους παρόχους του ρεύματος, μαζί με τους παρόχους κάθε άλλου αγαθού και υπηρεσίας, **να τους κόψουμε εμείς το ρεύμα, μαζί και στις κυβερνήσεις τους, να τους αλλάξουμε εμείς τα φώτα στα χτυπήματα πάνω και κάτω από τη ζώνη, στο στήθος και στα νεφρά, στο στομάχι και στα πνευμόνια, στο σαγόνι και στους κρόταφους. Να βγάλουμε και το άχτι μας βρε αδερφέ.**

## ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΚΛΙΜΑ (ΕΣΕΚ) 2024 – 2030

**Μπίζνες και χοντρές κονόμες με τα λεφτά του λαού**  
Και μιας και μιλάμε για το ρεύμα και την ενέργεια, η κυβέρνηση ανακοίνωσε το νέο ΕΣΕΚ για την πενταετία 2025-2030, στα πλαίσια των γενικότερων σχεδιασμών και αποφάσεων της ΕΕ. Τι προβλέπει αυτό; Τη χρηματοδότηση των μονοπωλίων- επενδυτών της ενέργειας κάθε χρόνο με 11,6 δισεκ., όπερ σημαίνει 58 δισεκ. Αν σ' αυτά προσθέσουμε και τα 9 δισεκ. το χρόνο τη τρέχουσα διετία μέχρι το 2025, δηλαδή 18 δισεκ., ο συνολικός μποναμάς προς τους μονοπωλιακούς ομίλους του κλάδου θα φτάσει τα 76 δισεκ. ευρώ.

Επί πλέον προβλέπονται περίπου 90 δισεκ. για καταλωτικές δαπάνες, οπότε όλα μαζί μαζεύονται περίπου 165 δισεκ. ευρώ, που θα πάνε στις τσέπες των επιχειρηματικών ομίλων.

Όλα αυτά για να μεταβούμε στην «πράσινη» ενεργειακή κατάσταση, όπου η «πράσινη ενέργεια» θα κυριαρχήσει στον τομέα, αφού στόχος είναι, μέχρι το 2030, η παραγωγή από τις ΑΠΕ να καλύψει το 79% της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, με την εγκατεστημένη ισχύ τους να φτάσει τα 23,5 GW (χωρίς τα υδροηλεκτρικά, που συμπεριλαμβάνονται στην... πρασινάδα!). Σήμερα οι ΑΠΕ έχουν εγκατεστημένη ισχύ 12 GW.

Επίσης στόχος δεύτερος είναι η τελική κατανάλωση ενέργειας μέχρι το 2030 να μειωθεί στα 15,4 εκατ. TΙΠ (τόνοι ισοδύναμου πετρελαίου), από 21,1 TΙΠ που ήταν το 2021, ώστε να εξοικονομηθεί ενέργεια. Η εξοικονόμηση θα επιτευχθεί με την ενεργειακή αναβάθμιση των κατοικιών (σε ποσοστό 19%) και την ηλεκτροκίνηση (βασικά αύξηση ηλεκτρικών αυτοκινήτων). **Την ίδια ώρα όμως (και σε αντίθεση με τα παραπάνω), προβλέπεται ότι η ζήτηση για ρεύμα θα αυξηθεί, έως και θα διπλασιαστεί μετά το 2030, λόγω της ηλεκτροκίνησης αλλά και της εκτεταμένης χρήσης για την παραγωγή υδρογόνου. Πως θα λύσουν την αντίθεση αυτή δεν ξέρουν ακόμα ούτε οι ίδιοι.**

Τι σημαίνουν αυτά; Ότι ο λαός θα επιβαρυνθεί με τα έξοδα αναβάθμισης των κατοικιών (υποχρεωτική, αφού αλλιώς δε θα μπορείς να μεταβιβάσεις, να κληροδοτήσεις, να πουλήσεις κατοικίες) και αγοράς ηλεκτρικών αυτοκινήτων και πάλι υποχρεωτικά, αφού υπάρχουν ήδη αποφάσεις και χρονοδιαγράμματα της ΕΕ, που προβλέπουν την υποχρεωτικότητα αυτή. Επί πλέον ήδη υπάρχουν κανονισμοί που προβλέπουν υποχρεωτική μείωση κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας από τα λαϊκά νοικοκυριά, ενώ από την άλλη θα μεγαλώσει το περιθώριο των βιομηχανιών και ενεργοβόρων επιχειρήσεων να καταναλώνουν περισσότερο ρεύμα.

Και ασφαλώς αυτά θα μεταφραστούν σε υψηλότερα τιμολόγια του ηλεκτρικού για τα λαϊκά σπίτια- κάτι που ήδη ζούμε-, ενώ η πορεία αυτή θα συμπαρασύρει και τις τιμές ειδών λαϊκής κατανάλωσης, ακριβότερα εισιτήρια σε ακτοπλοϊκές, σιδηροδρομικές και αεροπορικές μεταφορές κλπ.

Τέλος η ΕΕ ετοιμάζει και νέους φόρους για την χρηματοδότηση της «πράσινης» ενέργειας, που επίσης θα φορτωθούν στις πλάτες μας, όπως οι προηγούμενοι (πχ τέλη χρηματοδότησης των επιχειρηματιών ΑΠΕ, που πληρώνουμε σήμερα μέσω των λογαριασμών ρεύματος).

**Όσο για το κλίμα... Έτσι κι αλλιώς η μοίρα του έχει προγραφεί. Καταστροφή. Για τα κέρδη. Όλα τα άλλα είναι υποκριτικές κουβέντες του αέρα. Αποδείχτηκε άλλη μια φορά στη διεθνή διάσκεψη του ΟΗΕ στο Ντουμπάι. Όπου έγινε φανερό πως «κανένας το κλίμα (το καλό) δεν το πάει»...**

**Η εγκληματική πολιτική της κυβέρνησης στην υγεία θα γεννά κάθε μέρα θύματα, νεκρούς, ανίατα αρρώστους, ασθενείς χωρίς θεραπεία και νοσηλεία. Μας δολοφονεί συνειδητά και σχεδιασμένα. Θα σταματήσουμε τα εγκλήματα με μεγαλύτερους αγώνες.**

## Η... δίκαιη μοιρασιά του πλούτου

Που πάει τελικά ο πλούτος που παράγεται στη χώρα μας; Ένα από τα πολλά στοιχεία για το ποιόν της μοιρασιάς που βγήκαν στη δημοσιότητα, είναι ενδεικτικό: στο πρώτο 10μηνο του 2023, οι 70 από τις εισηγμένες εταιρείες στο χρηματιστήριο μοίρασαν στους μετόχους τους 2,8 δισεκ. ευρώ, ενώ μέχρι το τέλος του έτους θα ξεπεράσουν τα 3 δισ., καταγράφοντας ρεκόρ 15ετίας. Ενεργειακοί όμιλοι, εμπορικές αλυσίδες και Σούπερ- Μάρκετ, επιχειρήσεις στην υγεία, λιμάνια (ανήκουν όλα σε ιδιώτες, εκτός της Αλεξανδρούπολης, που οι αμερικανοί το προτιμούν να είναι... δημόσιο), βιομηχανίες, Τράπεζες κ.α. Υπ' όψη πως με τους νόμους των ΣΥΡΙΖΑ- ΝΔ η φορολόγηση αυτών των κερδών από 15% πριν 10 χρόνια έπεσε στο 5%. Την ίδια ώρα που με το νόμο της σημερινής κυβέρνησης οι αυτοαπασχολούμενοι και μικροί ΕΒΕ θα γονατίσουν από την υπερφορολόγησή τους, από το πρώτο ευρώ μάλιστα. Δεν επεκτεινόμαστε στη φοροληστεία που υφίσταμεθα όλοι οι υπόλοιποι, εργαζόμενοι, συνταξιούχοι συνεχώς κάθε χρόνο, για να πιάνονται τα ματωμένα πλεονάσματα.

Με την έννοια αυτή ασφαλώς ο πλούτος μοιράζεται δίκαια, όπως μας λένε η ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑΣΟΚ. Μεταξύ των πλουτοκρατών. Αυτοί τον μοιράζονται δίκαια. Πολύ δίκαια. Κι αν κάποιος λίγοι νιώθουν κάποιες φορές ριγμένοι, βρίσκουν κι αυτοί παρηγοριά. Περισσεύουν και γι' αυτούς αρκετά τελικά.

**Για εμάς δεν περισσεύει πλούτος. Ντου λοιπόν παιδιά να τους δεν αρπάξουμε. Για να τον μοιραζόμαστε μόνο εμείς μεταξύ μας, χωρίς να μένει κάποιος παραπονεμένος.**

## Η... αυτορρύθμιση της αγοράς

Ακούσαμε τον Τσακλόγλου σε συνέντευξή του σε τ/ο κανάλι να λέει πως «η αυτορρύθμιση της αγοράς θα ευνοήσει τον κόσμο». Κι αναρωτηθήκαμε πόσες φορές μέχρι σήμερα έχει γίνει κάτι τέτοιο. Ας πούμε η αγορά είναι και ελεύθερη, είναι και ελεγχόμενη; Δεν μπορεί κανείς να παρέμβει στη λειτουργία της, αλλά μπορεί ταυτόχρονα κάποιος παρεμβαίνουν, την «αυτορρυθμίζου»; Γιατί βέβαια η αγορά δεν είναι ένα αυθύπαρκτο ον, που αυτοαποφασίζει. Την αγορά αποτελούν επιχειρήσεις στην παραγωγή, στο εμπόριο, στις υπηρεσίες, στο χρηματοπιστωτικό σύστημα και κάθε άλλη οικονομικού χαρακτήρα δραστηριότητα. Και φυσικά ούτε όλες αυτές οι δράσεις είναι αυτενεργές. Υπάρχουν οι ιδιοκτήτες τους, οι βιομήχανοι, οι τραπεζίτες, οι έμποροι, οι επιχειρηματίες, οι εφοπλιστές, που αποφασίζουν για το κάθε τι, που έχει σχέση με την λειτουργία τους μέσα στην οικονομία, στην αγορά. Και βέβαια πάνω απ' όλα υπάρχει το κράτος τους και οι κυβερνήσεις τους.

Οι οποίες, όταν το εργατικό- λαϊκό κίνημα τους ζητά να παρέμβουν στις αγορές για να ελέγξουν κάποιες μορφές δραστηριοτήτων τους, που εξόφθαλμα είναι αντιλαϊκές, όπως με τις αφόρητες αυξήσεις στα τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης από τις βιομηχανίες και τους σουπερμαρκετάδες, επικαλούνται το ότι απαγορεύεται η παρέμβαση στις αγορές και το επιχείρημα αυτό, πως η «αυτορρύθμιση θα ωφελήσει τον κόσμο».

Όταν την επέμβαση των κυβερνήσεων απαιτούν οι επιχειρηματίες των αγορών, τότε η κυβέρνηση αμέσως σπεύδει να παρέμβει στη λειτουργία της αγοράς. Πχ να ενισχύσει τους εργολάβους των «εθνικών» δρόμων με εκατομμύρια, για να μην έχουν απώλεια εσόδων αν κάτι πάει στραβά στην κυκλοφορία των οχημάτων λχ χιονιάς.

Από την άλλη, όταν το πράγμα με την αυθαιρεσία της «αυτορρυθμιζόμενης» αγοράς χτυπάει ταβάνι, προκαλώντας την αγανάκτηση και οργή του λαού, η κυβέρνηση, με την άδεια των αφεντικών της, φοβούμενη την αγωνιστική αντίδραση ή και κάτω από την πίεσή της, παρεμβαίνει στην αγορά, παίρνοντας κάποια μέτρα, χωρίς ουσία βέβαια, αλλά έστω για τα μάτια του κόσμου, όπως η επιβολή προστίμων σε εταιρίες που κερδοσκοπούν ασύστολα, υποχρεώνοντάς τες ακόμα και στη φαινομενική μείωση των τιμών προϊόντων τους. Πράγμα που αποδείχνει πως αν η κυβέρνηση- δηλαδή το λαϊκό κίνημα- δεν παρέμβει στην «ελεύθερη» αγορά, δεν πρόκειται να υπάρξει καμία αυτορρύθμιση, αλλά η αυθαιρεσία και η κερδοσκοπική φρενιτιδα δεν πρόκειται να υποχωρήσουν.

Σε κάθε περίπτωση εμείς δεν θυμόμαστε ποτέ στα χρόνια που είμαστε στο κίνημα, να έχει υπάρξει «αυτορρύθμιση» της αγοράς. Ποτέ. Οι αγορές- δηλαδή οι επιχειρηματίες- πάντα ρυθμίζουν τη λειτουργία τους έτσι που να τους εξασφαλίζουν τα μεγαλύτερα κέρδη, την μέγιστη ανταγωνιστικότητα, την πιο ακραία εκμετάλλευση των εργαζομένων και κλοπή του λαού.

**Όλα τα άλλα που λένε κάποιος τύποι σαν τον Τσακλόγλου, είναι για τα κορόιδα. Κι εμείς κορόιδα δεν είμαστε.**

## Ομολογίες υπουργών

Κατά τη συζήτηση στη βουλή για τον προϋπολογισμό ο Χ. Θεοχάρης, υφυπουργός οικονομικών, μας ενημέρωσε πως δεν υπάρχει περίπτωση να μειωθεί ο ΦΠΑ σε κανένα εμπόρευμα, γιατί «θέλουμε μέχρι το 2026, να κλείσουμε το κενό που έχουμε στον ΦΠΑ, σε σχέση με το που βρισκόμαστε εμείς και που ο μέσος ευρωπαϊκός χώρος. Αυτό σημαίνει ότι μέχρι το 2026 πρέπει να ενισχύσουμε τα έσοδα, ιδιαίτερα από το ΦΠΑ, κατά δύο περίπου δισ. (το χρόνο) και έχοντας διανύσει ήδη μια απόσταση 2,5 δισ., για να κλείσουμε το κενό αυτό». Δηλαδή για τα επόμενα τρία χρόνια θα μας αρπάξουν, μέσω του ΦΠΑ, 6-7 δισεκ. ευρώ. Γιατί; Για να βρεθούμε στον «μέσο ευρωπαϊκό χώρο». Είδατε η ΕΕ; Έχει χώρο για την φοροληστεία μας. Για την ενίσχυση του εισοδήματός μας δεν έχει.

Ενώ ο Χατζηδάκης, αφήνοντάς μας άφωνους με την ξαφνική ειλικρίνειά του, παραδέχτηκε πως «δεν μπορούμε να μειώσουμε τους φόρους, γιατί τα αεροπλάνα και οι φρεγάτες κοστίζουν»!!! Κατάλαβατε που πάνε τα λεφτά μας; Πόσο καίριο είναι το σύνθημα: «Δώστε λεφτά για τους μισθούς, τις συντάξεις, την υγεία, την παιδεία και όχι για τους ΝΑΤΟικούς εξοπλισμούς»;

**Ας τα έχουμε υπ' όψη μας αυτά, όταν ο πρωθυπουργός και οι υπουργοί του πανηγυρίζουν για τις επιτυχίες της οικονομίας τους, όχι της οικονομίας μας. Γι' αυτήν προβλέπουν μόνο αποτυχίες.**

## Το δημόσιο χρέος μας

Ήρθαν στο φως κάποια στοιχεία για τα χρέη που χρωστούν οι χώρες δεξιά κι αριστερά, αυτά που για την κάθε μία αποτελεί το δημόσιο χρέος της σαν ποσοστό του ΑΕΠ της. Με κατάπληξη διαπιστώσαμε πως όσον αφορά αυτό το μέγεθος είμαστε δεύτεροι(!!) στον κόσμο. Μάλιστα. Δεύτεροι μετά την Ιαπωνία που το δημόσιο χρέος της βρίσκεται στο 264% του ΑΕΠ της, ενώ το δικό μας είναι στο 173% του ΑΕΠ μας. Ακολουθούν πιο κάτω άλλες πλουσιότερες χώρες (πχ ΗΠΑ, αλλά και φτωχότερες πχ Βουλγαρία). Τι επιβεβαιώνουν αυτά; Μα τον νόμο της ανισόμετρης ανάπτυξης του καπιταλισμού σε διεθνές επίπεδο. Όπου μια χώρα ισχυρή οικονομικά μπορεί να βρίσκεται σε χειρότερο επίπεδο από μια άλλη λιγότερο ισχυρή για κάποια μεγέθη και ανάποδα.

Τώρα πως γίνεται να βρισκόμαστε στην δεινή αυτή θέση και μάλιστα σε παγκόσμιο επίπεδο και ταυτόχρονα να απολαμβάνουμε την «εμπιστοσύνη των αγορών», να μας χαρίζουν την επενδυτική βαθμίδα, να αναβαθμίζουν το αξιόχρεο μας, είναι ένα ερώτημα, που κάποια στιγμή βέβαια θα βρει την απάντησή του. Το θέμα είναι, αν η απάντηση είναι δυσάρεστη, ποιος θα κληθεί να πληρώσει γι' αυτό; Ο άλλος νόμος που αναφέρεται στην ανάγκη για διατήρηση της ανταγωνιστικότητας και κερδοφορίας των επιχειρήσεων, λέει πως το χρέος πάντα θα χρεώνεται στα γνωστά υποζύγια, στην εργατική τάξη και στα λαϊκά στρώματα.

Εμείς προβληματιζόμαστε. **Μήπως πρέπει να κάνουμε ότι μπορούμε για να έρθει πιο γρήγορα η ώρα, που από δεύτεροι σε χρέος να γίνουμε οι πρώτοι (γιατί όχι) στη διαγραφή του χρέους μας και αυτών που μας φορτώνουν με χρέη για να μας δίνουν επενδυτικές βαθμίδες;**

**Ο  
προϋπολογισμός  
χαρίζει  
δισεκατομμύρια  
στους έχοντες  
και κόβει  
δισεκατομμύρια  
από τους  
μη έχοντες**



**Δεν περνάει μέρα σχεδόν που:**

- Να μην υπάρξει ένας εργαζόμενος νεκρός ή τραυματίας σε εργατικό «ατύχημα». Είτε δουλεύει στην οικοδομή, είτε σε δημοτικές εργασίες, είτε σε εταιρία ντελίβερι, είτε σε ναυπηγείο, σε λιμάνι, σε ορυχείο, σε.. σε.. σε...

- Σε χώρο εργασίας, σε επιχείρηση ιδιωτική ή δημόσια ο εργοδότης, το κράτος ή εντεταλμένα όργανά τους να μην προβούν σε αυθαιρεσίες, σε απειλές, σε προσπάθειες τρομοκράτησης, σε απολύσεις εργαζομένων.

- Μια ομάδα νεαρών μαθητών, ανηλίκων που έχει συστήσει συμμορία, να μην επιτεθεί σε συμμαθητές τους ή άγνωστους για να τους κλέψουν το κινητό, λίγα ευρώ, προκαλώντας και τραυματισμούς.

- Να μην αποκαλυφθεί μια συμμορία εμπόρων ναρκωτικών και οι παραφυάδες της, μικρές ομάδες διακινητών, που τις επανδρώνουν ακόμα και έφηβοι.

- Να μην αποκαλυφθεί ένας μεμονωμένος ή μια ομάδα διεστραμμένων ενηλίκων, που κακοποιούν ποικιλότητα μικρά παιδιά, αγόρια ή κορίτσια. Ένα κύκλωμα σωματεμπορίας νέων γυναικών.

- Μέλη ζευγαριών κυρίως άντρες, που βιαιοπραγούν μέχρι πρόκλησης θανάτου, σε βάρος του έτερου μέλους του ζεύγους-συνήθως γυναίκα.

- Κάποιος θα σκοτώσει τον συγγενή του, τον χωριανό του, τον φίλο του για οικονομικές, περιουσιακές ή προσωπικές διαφορές. Πολλές φορές τα θύματα είναι συνάδελφοί μας.

- Μια εργατική, λαϊκή οικογένεια δεν θα λάβει ειδοποιητήριο για την βίαιη εξώση της από το σπίτι της, που κάποιο fund της το εκπλειστη-

ρίασε. Δεκάδες οι περιπτώσεις που οι εκδιωκόμενοι είναι συνάδελφοί μας, συνταξιούχοι.

- Κάποιος συνάνθρωπός μας δεν θα δώσει τέλος στη ζωή του, μη αντέχοντας τα όποια αβάσταχτα προβλήματα τον βασανίζουν.

- Αστυνομικός δεν θα πυροβολήσει στο κεφάλι ή στην πλάτη νεαρό, που δεν σταμάτησε σε έλεγχο.

Θα μπορούσαμε να συνεχίσουμε με την καταγραφή τέτοιων περιπτώσεων, όπου η βία είναι στην καθημερινότητα, όχι μόνο αυτών των ανθρώπων που άμεσα τις βιώνουν, τις υφίστανται, αλλά όλων ημών των συνταξιούχων, που πιθανόν του καθενός μας η περίπτωση να μένει στα «εντός του οίκου» του, όμως στην πράξη αποτελεί μια μικρή χάντρα στο ατελείωτο κομπολόι αυτών των γεγονότων, που συνολικά βλέπουν, στις περισσότερες περιπτώσεις το φως της δημοσιότητας. **Όπου, κι εδώ είναι το κύριο, αυτοί οι άνθρωποι είναι παιδιά ή εγγόνια μας. Εργάτες, εργαζόμενοι!!**

Τα βλέπουμε, τα ακούμε, τα πληροφορούμαστε. Σοκαριζόμαστε, εκπλησσόμαστε, αγανακτούμε, οργιζόμαστε, νιώθουμε αποτροπιασμό, αλλά πολλές φορές και τα προσπερνάμε σαν μια αληθινά συνηθισμένη καθημερινότητα.

Κι όμως αν το καλοσκεφτούμε, αν το βασανίσουμε λίγο περισσότερο, θα συνειδητοποιήσουμε πως αυτή η «καθημερινότητα» αποτελεί μια από τις πιο φρικτές πλευρές της συνολικής κατάστασης που ζούμε.

**Και ως ανακαλύψουμε το άλλο σκέλος αυτής της φρίκης. Το βαθιά ταξικό.** Όπου κανένας πλούσιος, καπιταλιστής, βιομήχανος, εφοπλιστής, τραπεζίτης, επιχειρηματίας δεν σκοτώνεται ή τραυματίζεται σε «εργατικό ατύχημα», από βίαιη επίθεση εφήβων, από ενδοοικογενειακή βία, από φίλο ή συγγενή, δεν τον τρομοκρατεί ο... προϊστάμενός του, δεν του αρπάζει τη βίλα κάποιο fund, δεν του εκπορνεύει την κόρη κάποιος μαστροπός. Τέτοια τα βλέπουμε μόνο στις γελοίες σει-

ρές στην ελληνική τηλεόραση, όπου παρακολουθούμε οικογένειες λεφτάδων να ζουν μέσα στις συνωμοσίες, στα εγκλήματα, απαγωγές και άλλα τέτοια ευφάνταστα!!

Όχι συνάδελφοι. Αυτή την φρικτή καθημερινότητα και πραγματικότητα που αφορά μόνο εμάς, τα παιδιά και τα εγγόνια μας δεν μπορούμε να την ανεχόμαστε, να την δεχόμαστε σαν μια κανονικότητα, που, τι να κάνουμε, δεν μπορούμε να την αλλάξουμε, οπότε άσπην να υπάρχει και να μας φορτώνει με αυτά τα ασήκωτα βάρη στη συνείδησή μας, στο μυαλό, στην καρδιά μας.

Όχι συνάδελφοι. Οφείλουμε να προβληματιστούμε. Κι αντί να ψάχνουμε τις αιτίες και τους ενόχους στους εαυτούς μας, που δεν είμαστε τάχα καλοί γονείς ή καλοί παππούδες και γιαγιάδες, που δεν ξέραμε πώς να νοθετήσουμε τα παιδιά και τα εγγόνια, που δεν νοιαζόμαστε όσο έπρεπε κι άλλες τέτοιες θεωρίες, που στόχο έχουν να κρύψουν τις αληθινές αιτίες, τους αληθινούς ενόχους και τελικά τις αληθινές λύσεις, για να πάψουν να μας σκεπάζουν τέτοια άγρια, απάνθρωπα σύννεφα.

Να κρύψουν το ίδιο το κοινωνικό-οικονομικό σύστημα, τον καπιταλισμό και την ανάγκη ανατροπής του. Που καταστρέφει τον άνθρωπο, που κονιορτοποιεί τη συνείδηση και την αδελφική προς τον διπλανό μας ηθική μας. Που θέλει να μας κρατάει στο επίπεδο του άβουλου ή του αδιόφορου ή του ζώου, που το ίδιο ενεργεί έτσι αποτρόπαια, βάνουσα, εγκληματικά σε βάρος του εαυτού του. Για να μας φορτώνει, ο καπιταλισμός, τη δική του εγκληματική φύση. Τη δική του ανάγκη για μια τέτοια σάπια κοινωνία ανθρώπων.

**Εμείς όμως δεν την θέλουμε τη σαπίλα. Δεν θέλουμε τη διεφθαρμένη κοινωνία του καπιταλισμού. Γι αυτό έχουμε ευθύνη, μαζί με τα παιδιά και τα εγγόνια μας, που έτσι θα είναι η ζωή τους, να τον ανατρέψουμε. Για να γίνουμε μια κοινωνία ανθρώπων. Αν θέλουμε να λεγόμαστε άνθρωποι.**

**Ακρόπολη και αρχαιολογικοί χώροι, μουσεία, μνημεία: απαγορεύονται οι μαθητές**

Διαβάσαμε την καταγγελία που έκανε η «ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ» (ΑΣΕ) και δεν πιστεύαμε στα μάτια μας. Τι έγινε; Η καταγγελία αναφέρεται σε απόφαση του υπουργείου πολιτισμού, που κοινοποιήθηκε σε όλες τις σχολικές μονάδες, όπου ορίζεται ότι οι διαθέσιμες ζώνες για εκπαιδευτικές επισκέψεις στην Ακρόπολη (από αυτήν ξεκινούν) είναι 11 π.μ.-12 μ.μ. και 12 - 1 μ.μ.

Γιατί το κάνει αυτό το υπουργείο; Για «την προστασία και τη βιωσιμότητα των μνημείων του χώρου και την αναβάθμιση της εμπειρίας του επισκέπτη».

Τα αρχαία μνημεία, υπονοεί το υπουργείο, κινδυνεύουν από τους μαθητές. Και βέβαια δεν μπορούσαμε να καταλάβουμε τι εννοεί ο... ποιητής του υπουργείου με το σκιτζίτικο «αναβάθμιση της εμπειρίας του επισκέπτη». Ποια αναβάθμιση και ποιου επισκέπτη. Αφού οι μαθητές σε μία ώρα ούτε καν θα προλαβούν να ανεβούν λχ στο λόφο της Ακρόπολης, όχι να την περιεργαστούν και... αναβαθμισμένα!! Όταν βέβαια θα μπορούσαν να ξεπεράσουν τις ουρές των χιλιάδων τουριστών, από τους οποίους ασφαλώς τα αρχαία δεν κινδυνεύουν!!

Γιατί εκεί κρύβεται η ουσία του ζητήματος. Οι μαθητικές επισκέψεις περιορίζουν το χρόνο επισκεψιμότητας των τουριστών, είτε σαν ατομικών επισκεπτών, είτε (κύρια) οργανωμένων σε γκρουπ από γραφεία, tour operators κ.α. Η λύση; Διώχνουμε τους μαθητές, για να διευκολυνθούν οι τουρίστες και οι τουριστικοί πράκτορες, που κοινομάνε.

**Κατά τα άλλα η κυβέρνηση ενδιαφέρεται για το μορφωτικό και πολιτιστικό επίπεδο των ελληνοπαίδων.**

**Τα γλυπτά του Παρθενώνα και η βρετανική λογική του ληστή**

Ο Σούνακ, πρωθυπουργός της Μ. Βρατανίας, έσπασε τον Κυριάκο και δεν πήγε στο ραντεβού τους, γιατί λέει ο Μητσοτάκης ανέφερε κάποιες απρέπειες για τα γλυπτά του Παρθενώνα, που οι Βρετανοί σύμμαχοί μας, φίλοι μας, παραδοσιακοί φιλέλληνες, διεθνείς συμπαίχτες μας, συνεργάτες μας σε τόσα και τόσα δεν ανέχονται.

Να ισχυριζόμαστε ότι είναι κοινοί κλέφτες, που άρπαξαν σαν λωποδύτες τα γλυπτά από την εστία τους στο μνημείο του Παρθενώνα και τα μετέφεραν στην Αγγλία, δωρίζοντάς τα σαν τρόπαιο στο Βρετανικό Μουσείο, που έκτοτε τα θεωρεί απόλυτη και αδιαμφισβήτητη ιδιοκτησία του.

Αυτή η δικαιολογία της μη πραγματοποίησης της συνάντησης φυσικά είναι αστεία. Τέτοιες συναντήσεις δεν ακυρώνονται με τέτοιο «άκομψο» τρόπο για τέτοιους ασήμαντους λόγους. Άλλα κρύβονται πίσω από τη στάση του Σούνακ. Δεν θα τα αναλύσουμε.

Τι κρύβει όμως η συμπεριφορά αυτή ή μάλλον ξαναφανερώνει τόσο ωμά; Τη νοοτροπία του αποικιοκράτη, που μπορεί να φέρεται έτσι απέναντι στους πρώην (ή και νυν ακόμα) υποτακτικούς του. Που πετάει στα μούτρα του κατώτερου «ναι ρε δικά μου είναι, και δεν σου τα δίνω πίσω ότι και να λες ή να κάνεις. Λες πως σου τα έκλεψα; Ε λοιπόν, καλά έκανα και λογαριασμό δεν θα σου δώσω. Άντε τώρα, ουσ από 'δω»!!!

Κάπως έτσι πορευόμαστε παρά με τους αγαπητούς αυτούς συμμάχους. Σε κοινή πορεία και σκοπό την υπεράσπιση των ιδεών και αξιών που μας ενώνουν σε όλα τα μέτωπα. Όπως αυτό της Παλαιστίνης. Όπου μαζί με τους αγαπητούς φίλους Βρετανούς βαστάμε φανάρι στους δολοφόνους του Ισραήλ, για να βλέπουν καλά όταν σφάζουν μωρά παιδιά και ανυπεράσπιστες γυναίκες.

Όσο για τα γλυπτά του Παρθενώνα; Έχουν την ίδια «τύχη» με τις γερμανικές αποζημιώσεις, που οι άλλοι παραδοσιακοί σύμμαχοί μας οι Γερμανοί μας λένε «ρε άντε που θα σας δώσουμε αποζημιώσεις. Επειδή σας κατακλέψαμε στην κατοχή, σκοτώνοντας και καμιά τετρακοσάρια χιλιάδες από εσάς, νομίζετε ότι σας χρωστάμε και θα σας τα επιστρέψουμε;». Ράους ρε, ράους!!

**ΣΥΡΙΖΑ: Η παλιά αριστερά των Κασσελάκη- Πολάκη**

Αφού ξαφνιάστηκαν οι νυν, οι πρώην και λοιποί στο ΣΥΡΙΖΑ από το αποτέλεσμα των εκλογών για εκλογή νέου αρχηγού, αφού στην αρχή αγάπησαν και μίσησαν οι μεν τους δε, αφού ύστερα αντάλλαξαν ολίγον παγωμένα φιλά, χαμόγελα και κατόπιν σκαμπίλια και λόγους απόρριψης, χώρισαν τα τσανάκια τους. Που είχαν να κάνουν με το πάπλωμα και όχι με το σε ποιανού το πλευρό κοιμούνται ταξικά και πολιτικά. Γιατί αυτό είναι ξεκάθαρο. Είναι- όλοι τους, οι μέσα και οι έξω, με το κεφάλαιο. Όπως το είπε ο Κασσελάκης στον ΣΕΒ, όπως το έλεγαν όλοι τους τα προηγούμενα, κυβερνητικά και μη χρόνια τους, όπως το λένε και στην πράξη σήμερα (θα το κάνουν και αύριο).

Κάποιοι μείναν- τυπικά οι πολλοί-, κάποιοι φύγαν- τυπικά οι λίγοι. Θα φανερώσει την πραγματική αναλογία η πορεία των γεγονότων. Συνέδρια τους, ευρωεκλογές, κολιγίες με άλλα κόμματα, όπως το ΠΑΣΟΚ, ο Βαρουφάκης, η Ζωή κλπ. Θα εξαρτηθεί κύρια από τις τελικές επιλογές αυτών που έχουν την πραγματική εξουσία, των κεφαλαιοκρατών. Που έχουν εξαπολύσει μια ασταμάτητη προπαγάνδα, ότι ο τόπος οπωσδήποτε χρειάζεται- εκτός από μια σταθερή, ισχυρή κυβέρνηση- και μια αξιολογή στη λαϊκή αποδοχή, ικανή και σοβαρή αντιπολίτευση. Το λένε καθαρά. Σχηματικά τύπου ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, ΜεΡΑ 25, Πλεύση Ελευθερίας κ.α., που δεν μπορούν να βρουν άκρη μεταξύ τους, δεν τους κάνουν. Δεν βοηθούν να αντιμετωπιστεί πιο αποτελεσματικά η λαϊκή αγανάκτηση από τις εφαρμοζόμενες πολιτικές, που θα σκληρύνουν πάρα πολύ, η λαϊκή αγωνιστική αντίσταση. Δεν διαμορφώνουν τις καλύτερες προϋποθέσεις να απορροφούνται, να ελέγχονται οι αντιδράσεις και δράσεις του εργατικού και λαϊκού κινήματος για την ανατροπή των πολιτικών αυτών. Αυτό μπορεί να επιτυγχάνεται με έναν ισχυρό δικομματισμό- διπολισμό, όπως τα προηγούμενα χρόνια.

**Το πώς θα ανακατέψουν την τράπουλα τα αφεντικά, για να τους βγει η πασιέντζα στο παιχνίδι, αυτό θα φανεί. Σίγουρα πάντως έτσι που να εξυπηρετεί τα συμφέροντά τους αποκλειστικά και μόνο.**

**Η Νέα Αριστερά των Χαρίτση, Αχτσιόγλου, Τσακαλώτου**

Εν τάξει το ξέραμε πως το «νέο» της παρέας αυτής δεν έχει καμία διαφορά από το παλιό της, από το οποίο έφυγαν. Πως οι πολιτικές της δεν πρόκειται να ξεφύγουν από τις πεπατημένες του ΣΥΡΙΖΑ. «Πριν αλέκτωρ λαλήσει τρις» το επιβεβαίωσαν στην πράξη. Έτσι στην ψηφοφορία στη βουλή για το ν/σ της κυβέρνησης για τα «κόκκινα δάνεια» που κάνει το καθεστώς της μεταφοράς, διαχείρισης των δανείων από τράπεζες, funds και servicers σε βάρος των δανειοληπτών και υπέρ των ταμείων τους πιο εύκολο, οι 10 από τους 11 βουλευτές του νέου σχήματος (ακόμα δεν ξέρουμε αν είναι κόμμα) δεν καταψήφισαν, αλλά τοποθετήθηκαν με «παρών». Δεν αρνήθηκαν δηλαδή τη δυνατότητα που οι κυβερνητικές ρυθμίσεις δίνουν στα κοράκια να έχουν ακατάσχετο λογαριασμό(!), ώστε να μπορούν να συνεργάζονται και με μη εποπτευόμενο από την Τράπεζα της Ελλάδος πιστωτικό ή χρηματοδοτικό ίδρυμα, (να μην ελέγχονται άρα από πουθενά), ενώ διευκολύνει την παράταση των αδειών λειτουργίας των servicers χωρίς νέα δικαιολογητικά. Μπορούν δηλαδή να συνεχίζουν το... αριστεροαρεστό έργο τους, χωρίς να τους ενοχλεί κανείς.

**Τόσο Νέα Αριστερά. Μην ξεχνάμε άλλωστε ότι για την εγκατάσταση των κορακιών στη χώρα μας είχαν συνδράμει «τα μάλα» οι εν λόγω βουλευτές σαν κυβερνητικά και κοινοβουλευτικά στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ. Μπορούσαν τώρα να τους καταψηφίσουν; Όχι βέβαια.**

**ΥΓ.** Η πλάκα είναι πως ο ΣΥΡΙΖΑ τους άσκησε κριτική από τα... «αριστερά» για τη στάση τους αυτή!!!!!! Που βέβαια μετά, μαζί με το ΠΑΣΟΚ, ψήφισε τα μισά άρθρα του ν/σ, αφού ήταν προαπαιτούμενο του Ταμείου Ανάκαμψης και των σχετικών οδηγιών της ΕΕ. ΕΕ και τα μυαλά στα κάγκελα των ΣΥΡΙΖΑ- ΠΑΣΟΚ (και των μικρών κολαούζων).

**“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ”**

Ιδιοκτήτης:  
Ομοσπονδία Συνταξιούχων  
Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ  
Εκδότης:  
**ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ**  
Γραφεία:  
Σωκράτους 23  
(4ος όροφος)  
Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ  
**Τηλ.: 210 52 29 442**  
**Fax: 210 52 29 907**  
**Διανέμεται δωρεάν**

## Η ακροδεξιά στην Ευρώπη και οι υπόλοιποι ευαίσθητοι

Μας έχουν πρήξει αυτοί οι «δημοκράτες», φιλελεύθεροι, «σοσιαλιστές», «αριστεροί», «πράσινοι» κλπ κάθε φορά που, τα τελευταία χρόνια, σε μια χώρα το τιμόνι της κυβερνητικής εξουσίας παίρνουν κάποια κόμματα και ηγέτες, που χαρακτηρίζονται ( και είναι) ακροδεξιά-οί.

Και να κλάμα οι σοσιαλδημοκράτες, οι νεοφιλελεύθεροι, οι αριστεροί. Τι κακό και συμφορά τους βρίσκει. Μετά τον (πρώην) Αυστριακό ακροδεξιό καγκελάριο Σ. Κουρτς, μετά τον Όρμπαν στην Ουγγαρία, μετά τη Μελόνι στην Ιταλία, τους προέκυψε ο Γκ. Βίλντερς με το ακροδεξιό - «ευρωσκεπτικιστικό» Κόμμα της Ελευθερίας (PVV) στην Ολλανδία, που σαν πρώτο κόμμα στις πρόσφατες εκλογές, μάλλον θα σχηματίσει κυβέρνηση συνεργασίας με άλλα μικρότερα κόμματα της ίδιας κάστας.

Βέβαια θέλουμε να επιστημόνουμε πως όλα αυτά τα κόμματα και οι ηγέτες τους εκλέγονται με τις ευλογίες των ντόπιων και αλλοδαπών αστικών τάξεων, των μονοπωλίων και επιχειρηματικών ομίλων τους. Οι ίδιοι δηλαδή που ευλογούν την εκλογή και των «δημοκρατών».

Και δώστου κι εδώ στη χώρα μας τα ΜΜΕ να μας ενημερώνουν γεμάτα άγχος και ανησυχία για την δύστυχη ΕΕ, που της λαχαιίνουν τέτοιες ατυχίες. Κι αφού φυσικά περάσει ο πρώτος καιρός, μπουν τα πράγματα στη σειρά τους, όλη αυτή η τρομάρα καταλαγιάζει κι όλα παίρνουν το φυσιολογικό δρόμο τους. Και όλοι μαζί πάλι, αγκαλιά και ομονοούντες ακροδεξιοί, ευρωσκεπτικιστές και δημοκράτες, αριστεροί και ευρωλάγνοι, ρίχνονται με τα μούτρα στην προώθηση της κοινής, ενιαίας ευρωπαϊκής πολιτικής για τα συμφέροντα των αφεντικών τους.

Παράδειγμα; Σχέδιο Δράσης» για στενότερη διμερή συνεργασία σε διάφορους τομείς, με έμφαση στην Ενέργεια και την Ασφάλεια, υπέγραψαν πρόσφατα στο Βερολίνο οι κυβερνήσεις της **Γερμανίας** και της **Ιταλίας**. Σολτς και Μελόνι (σοσιαλδημοκράτης και ακροδεξιά) συμφώνησαν στην προώθηση και ανάπτυξη μπίζνες (αγωγός φυσικού αερίου και υδρογόνου από τη Βόρεια Αφρική) για τα μονοπώλια τους της ενέργειας. Μάλιστα η Μελόνι χαρακτήρισε «ιστορική» την ημέρα της υπογραφής.

Όταν οι μπίζνες μπαίνουν μπροστά, γράφουν ταυτόχρονα και την ιστορία των υπαλλήλων τους. Όποιου χρώματος.

**Η πολιτική των ψίχουλων είναι μια απάτη δώστε αυξήσεις σε όλες τις συντάξεις**

## Ένα μικρό με μεγάλες φιλοδοξίες... NATO της κεντρικής Ασίας

Ίσως δεν είναι ευρέως γνωστό ότι, απέναντι στο δυτικοτραφές NATO, έχει δημιουργηθεί και δρα εδώ και μερικά χρόνια (μετά τη διάλυση της Σοβιετικής Ένωσης και του Συμφώνου της Βαρσοβίας) ένα ανατολικό προσδιορισμού, μικρότερο ακόμα, αλλά αρκετά φιλόδοξο... NATO, ο περίφημος CSTO (Οργανισμός Συνθήκης Συλλογικής Ασφάλειας). Ένα «αμυντικό σύμφωνο» που έχουν συστήσει οι Ρωσία (κατέχει την ηγετική θέση), Λευκορωσία, Καζακστάν, Κιργιστάν, Τατζικιστάν και Αρμενία. Στον οργανισμό αυτό έχει ανατεθεί το καθήκον να περιφρουρεί τα συμφέροντα των αστικών τάξεων, των μονοπωλιακών συμφερόντων των κρατών αυτών απέναντι στους ανταγωνιστές τους, με στρατιωτικούς όρους και προσανατολισμούς κύρια.

Έτσι πρόσφατα συνεδρίασε η ηγετική του ομάδα των προέδρων των κρατών- μελών, πλην του εκείνου της Αρμενίας, που, δυσσαρεστημένος από την μεσοβέζικη στάση της Ρωσίας στην πρόσφατη σύγκρουση της Αρμενίας με το Αζερμπαϊτζάν, απουσίαζε.

Στη σύνοδο οι αρχηγοί συζήτησαν και αποφάσισαν, όπως κάνει και το NATO στις δικές του συνόδους, για «την αύξηση της αποτελεσματικότητας του CSTO», μέτρα «για την ανάπτυξη του Συστήματος Αντιμετώπισης Κρίσεων του CSTO», ενώ τονίστηκε πως η «συμμαχία έχει εισέλθει σε ένα νέο στάδιο ανάπτυξης της, βρίσκεται υπό εκσυγχρονισμό και η ανάγκη για το ειρηνευτικό της σώμα θα αυξηθεί».

Επίσης πήραν υπ' όψη τους «την περίπλοκη γεωπολιτική κατάσταση στον κόσμο», τις «νέες προκλήσεις και απειλές», καταλήγοντας στο συμπέρασμα πως αυξάνεται «η ανάγκη για λειτουργικότητα και εκσυγχρονισμό του» και πως «είμαστε μέρος της παγκόσμιας ασφάλειας... Πιστεύουμε ότι το ειρηνευτικό σώμα του CSTO θα χρειαστεί τελικά πολύ». Γι' αυτό και κατέστρωσαν σχέδια για διεξαγωγή κοινών στρατιωτικών ασκήσεων.

NATOς, νάτος κι ο CSTO!!! Δυο ιμπεριαλιστικοί σχηματισμοί σε... στέρεο δίπλα μας...

### Το ποιηματάκι μας

Κίτρινα, πράσινα, πορτοκαλί και μπλε  
Μπιλιετάκια για το ρεύμα  
θα μου στέλνετε καλέ.  
Θα διαλέγω και το πιο φτηνό μου λες,  
μα πιο ακριβά θα 'ν' όλα  
από σήμερα καλέ.  
Ένα και δύο σου στέλνω μηνύματα,  
πως δεν έχω να πληρώσω,  
και δεν μου φτάνουν καλή μου κυβέρνηση  
όσα απ' τ' άλλα και να κόψω.  
Κίτρινα, πράσινα, πορτοκαλί και μπλε  
αστεράκια θε να βλέπω  
με το ηλεκτρικό καλέ.  
Το ψυγείο απ' την πρίζα θα το βγάλω  
και ξανά με την κουζίνα  
δεν θα φτιάξω πια σουφλέ.  
Ένα και δύο σου στέλνω μηνύματα  
πως δεν θα μου την ε-γλιτώσεις,  
κι άκου να μάθεις καλή μου κυβέρνηση  
την οργή μου θα την νιώσεις.  
Κίτρινα, πράσινα, πορτοκαλί και μπλε  
τα συνθήματα θα έχουν  
γράμματα για 'σε καλέ,  
που θα χρωματίζω στα πανό μου  
πιο καλά για να τα βλέπεις  
σαν θα σου 'ρχομαι καλέ.

## Και το γνήσιο NATO

Προς επιβεβαίωση των όσων γράφουμε για τον CSTO, στις Βρυξέλες συνεδρίασε η ομάδα των υπουργών εξωτερικών του NATO, που συζήτησαν «πιεστικά ζητήματα ασφάλειας» και συμφώνησαν «να αναβαθμίσουν τις στρατιωτικές δυνατότητες της συμμαχίας». Αυτά τα λίγα αν τα βάλουμε δίπλα σε εκείνα του CSTO, δεν θα μπορούμε να διακρίνουμε ποια είναι ποιοι. Ίδια κι όμοια.

## Πάει κι ο Χένρι

Μας άφησε χρόνους ο πρώην υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Χένρι Κίσινγκερ. Μια παλιά, εκατόχρονη, πολύπειρη караβάνα του αμερικάνικου ιμπεριαλισμού. Που άφησε τη σφραγίδα του στα διεθνή πράγματα κύρια σαν υπουργός εξωτερικών επί Νίξον και σύμβουλος εθνικής ασφάλειας (από το 1969) μιας ντουζίνας αμερικανών προέδρων, μέχρι τον Μπάιντεν.

Τι να θυμηθούμε από την αιματοβαμμένη καριέρα του. Πραξικόπημα και χούντα στη Χιλή, χούντα σε εμάς, πραξικόπημα στην Κύπρο και εισβολή- κατοχή από την Τουρκία, Αραβοϊσραηλινός πόλεμος το 1973, Βιετνάμ και Καμπότζη και πόσα άλλα.

Πήρε όμως το Νόμπελ Ειρήνης για τον τερματισμό του πολέμου στο Βιετνάμ, με την υπογραφή της συμφωνίας στο Παρίσι. Όταν, έτσι κι αλλιώς οι βαριά νικημένες ΗΠΑ δεν μπορούσαν παρά να αποδεχτούν την ήττα τους. Το Νόμπελ εξέφρασε τη αναγκαστική παραδοχή του στραπάτσου τους κι όχι μια τιμητική διάκριση του διαλεχτού γερακιού τους. Οι αμερικανοί βράβευσαν τον εαυτό τους για το κάζο που έπαθαν στο Βιετνάμ. Απλά έβαλαν την Σουηδική Ακαδημία να παίξει το θέατρο της απονομής. Όπως το έκανε και με τον Ομπάμα δεκαετίες μετά.

Ούτε λυπηθήκαμε, ούτε θα μας λείψει ο Κίσινγκερ καθόλου.

**Ο προϋπολογισμός χαρίζει δισεκατομμύρια στους έχοντες και κόβει δισεκατομμύρια από τους μη έχοντες. Οι πλούσιοι θα γίνουν πλουσιότεροι και οι φτωχοί φτωχότεροι.**